

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 8 K. „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Örvendj magyar.

Magyarország lordjai.

Mit kell tenni?

Öröm vonul be a házba s mi is örvendünk az örvendezőkkel. Hogy is ne örvendeznénk, jó házaink; hisz oly ritkán van alkalomunk rá! Mert nem is kell külön hangsúlyoznunk, nem kell külön kiemelni, hogy ime, idők során elég sok és elég súlyos baj szakadt ránk. Beborult fölöttünk az ég és ellenségünk lett majd minden évszak. Nem elég, hogy elfogyott a szénünk, a fánk, a kenyérünk, de drágább lett minden a gyufától a házbérig. Hát öröm ilyen körülmények közt az élet?

Bizony, bizony nem. Éppen azért ragadjuk meg az alkalmat és tegyük magunkévá azt az örömet, amely bevonult oda, ahová különben plebejus embernek nem szabad a lábát betennie. Nagy az öröm ugyanis a budapesti Nemzeti Kaszinónak nevezett intézményben, melyet a nagy, a halhatatlan Széchenyi István alapított. Volt már egyszer örömujjongás ottan. Csak méltóztassék visszaemlékezni. Az egyik főúr, akit azóta a szerencse istenasszonya hol becézgetett, hol

elhagyott, a Széchenyi-billikomot tartva kezében, harsogva kiáltotta ki Magyarországnak és az egész világnak, hogy: „Nem boldog a magyar!” Bravó, főúr! Jól mondtad ezt akkor! Viszhangja is támadt. S a Nemzeti Kaszinó ugyancsak büszke volt rá, hogy onnan indul ki olyan jelszó, amely szálló ige lesz.

Most megismétlődik ez a nagy öröm. A Széchenyi-lakomán, melyet minden évben megtartanak, hogy az alapító emlékét megünnepeljék, a harmadik fogásnál fölkel a gróf Esterházy Mór és összefüggő, mindenki által megértett beszédet mondott. Értelme körülbelül az volt, hogy lehet még boldog a magyar. Ez igazán szépen hangzik, ha nem is szóról-szóra ezt mondta. A jóslat is kedves a magyar fülnek. És mentse meg, hogy akadjon teremtet lélek ebben az országban, aki ne hinne ebben a jóslatszerű kijelentésben. Mert addig van élet, amíg remény van és mindennek vége, mihelyt minden remény rombadól. Egyebekben pedig a Széchenyi-serleg üritője beszélt a korszak nagyobb kérdéseiről, evolúcióról és szocializmusról is.

Azonban nincs olyan nagy öröm, melynél nagyobb ne volna. Tudunk olyant, a mely ezt az

együttérzést állandóvá is tehetné. Ez alatt értjük az összhangot az arisztokrácia és a nép közt.

Széchenyi hagyatéka ugyanis nem a lakomák rendezéséből áll. Széchenyi szelleme megbocsátaná azt is, ha még az ő emlékezetére rendezett és a jövőben rendezendő lakomák is elmaradnának. Az ő hagyatékának lényege abból áll, hogy az arisztokrácia és a középneveltség, tehát a nemzet egyeteme karöltve, egymást támogatva és megértve a cselekvés terére lépjen. Ez az ő szellemi végrendelete.

Ha tehát gr. Esterházy Mór olyan beszédet mondott, amely az arisztokrata szívekben örömet, a nép körében visszhangot váltott ki; ha beszélt evolúcióról, a korszak szelleméről, a korszak megértéséről és értelem szerint szocializmusról: akkor mi, alant született plebejusok, akik itt élünk, küzdünk, szenvedünk és reménykedünk a korszak kellő közepében, bátrak vagyunk más ajánlatot tenni. Olyant, amelylyel azokat az ideálokat, melyeket a toasztáló gróf érintett, könnyen meg lehet valósítani.

Lám, ók, a főúrok, a nagy latifundiumok és óriási vagyonok urai, megértve egészen a kor szellemét, teremthetnének gyárilap-vállalatokat. A korszak egészen a

A mankó.

Négy óra felé járt az idő. Ott ültem íróasztalom előtt egyedül. Senki sem volt rajtam kívül az irodában, hát én nem is igen erőltettem meg magamat.

Almadoztam... Gondolkodtam... Különösen az járt eszemben, hogy milyen messze van még elseje. Tizedike volt csak — és már!... Társam, egy hegyes állu, hosszukás fejű, alacsony homloku fiatalember, a ki velem együtt az ügyeletesség unalmas idejét lett volna hivatva átkinlódni, valamire elment.

Hogy hová? Nem tudom. Nem is kérdeztem. Sőt örültem, hogy elment, legalább egyedül lehettem. Nem zavart hiábavaló, néha bosszantó fecsegésével.

Karosszékemben hátradőlve, unottan tekintettem a levegőbe. Néztam a legyeknek könnyed ropdesését, a mint a csillár körül ide-oda csapongtak. Hogy mért szerettek ott játszani, nem tudom. Nem is kutattam. Megnyugodtam abban a gondolatban, hogy a csillárunk holmi légykorzó.

... Már majdnem elbólintottam, mikor valaki szerényen kopogott az ajtón. Örömmel mondtam szabadot, mert azt hittem, hogy valamilyen fél jön, a kivel majd agyonütök egy hosszú fél órát.

De csalódtam. Egy kéregetőnek látszó, munkás ember állított be.

Nevemen szólított... Merően ránéztem s bár az arevonások ismerősek voltak, nem jutott eszembe, hogy kivel van dolgom.

— Ugy-e, nem ismer meg, Gyarmathy ur? — mondta reszkető ajakkal.

— Nem! — válaszoltam.

— Bánóczy Gyula vagyok.

Nyelvem megtagadta a szolgálatot. Csak néztem, hangtalanul, mereven az előtttem álló szánalmas alakra, a kinek nehéz könyvessepek gördültek végig beesett, pergamen-sárga színű arcán...

— Lehetetlen. Ön nem lehet Bánóczy Gyula, — mondtam s valóban nem is hittem az első percben, hogy ő az.

Ez a nyomorult, mankós ember volna a délceg, sudár természetű, elegáns Bánóczy Gyula, a ki mindig a legutolsó divat sze-

rint öltözködött s a ki maga volt az élet, a boldogság?

— Lám, ön sem akar megismerni. Ön is olyan, mint a többiek... Nem tudta tovább folytatni, hangos, kinos zokogásra fakadt.

Azt hittem, hogy széjjeltépi mellét a rettenetes, görcsös zokogás, mely erőt vett rajta.

Leültettem s megvártam, míg kisírta magát, miközben bizony az én szememből is kiperdült egy meleg könnyesepp...

— Lássá, mivé lettem, mióta nem látuk egymást. Sokat, kimondhatatlan sokat szenvedtem. Nem is tudom, hogy hogyan tudtam átélni, — mondta halkán és bánatosan hozzátette: Minek is élek én...

— No, no — vigasztaltam — még minden jóra fordulhat.

— Nekem már nem. Én már hiába élek. Hisz' kevesebbet számítok én most már a legnyomorultabb féregnél is — mondta lemondóan.

Pár pillanatig szó nélkül ültünk egymás mellett, aztán kértem, mondja el szerencsétlenségét történetét.

Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű közönségnek, a ki szép és jó tartós cipőt akar, az csakis

Elfenbein és Klein

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyében készült férfi női s gyermekcipők szolid szabattal

produkcioó jegyében jár. Munkára éhes és munkára vágyik a nép minden fia. A szociálismust és a szociálizmusban azt, amitől az arisztokrácia reszket, éppen a gyáripari munkahiány növesztette nagygyá. Az angol arisztokrácia is gazdag. Gazdagabb, mint a mienk. Sőt vannak angol arisztokraták, akiknek évi jövedelme nagyobb, mint a mi gazdag arisztokratáink egész vagyona. Mégis gyárakat alapítanak; mégis kezükbe vették a nagy munkát, az ipart, a kereskedelmet és élére álltak annak. S ime, Angolországban nincs szociálizmus, legalább oly értelemben nincs, mint nálunk; a szociálizmus ott valóban az evolúció, nem a revolúció alapján áll. Mert a munkás munkát kap, a főúr pedig kockázatának megfelelő jövedelmet.

Ha tehát ezt a példát követnék a mi arisztokratáink, akkor sokkal nagyobb és sokkal jogosultabb volna az öröm a kaszinói szivekben is, a mienkben is. A nagy gyáripar megteremtésével az arisztokráciának is nagyobb jövedelme volna, a munkás is megkapná munkája értékének bizonyos hányadát és a nagy Széchenyi hagyatékának is jobban megfelelnének. S jólét is vonulna ebbe az országba, amire bizony isten szükség van.

POLITIKAI HIREK.

Interpelláció az eladósodás dolgában. Szász József országgyűlési képviselő tegnap interpellációt jelentett be a miniszterelnökhöz, a belügyminiszterhez és a kereskedelemügyi miniszterhez a köztisztviselők eladósodása és a hitelszövetkezetek megrendszabályozása tárgyában.

— Jól Talán majd ön szánni fog, mások ezt sem tették. Tudja, hogy most egy éve, mikor utoljára találkoztunk, völégény voltam. Azt is tudja, hogy boldog, nagyon boldog völégény voltam. Menyasszonyom szép volt. Imádoztam... Vagy csak mutatta, hogy szeret?... Lehet... Nem tudom... Lehet, hogy boldog lettem volna. De közben jött ez ni... ez a mankó... Egy őszi délután történt. Arámhoz siettem s hogy mennél hamarabb nála lehessenek, kocsiba akartam szállni. A mint be akartam ugrani a kocsiba, elcsusztam a vizes járdán s nem tudtam felkelni.

— Néhány óra mulva idegen környezetben, iszonyu kinokra ébredtem föl. Körülöttem orvosok forgolódtak s a lábamat igyekeztek kinyújtani, összeilleszteni, mert eltörtött. Megmentették a lábamat, nem kellett levágni, de járni nem tudok rajta... Valami ideg elhalt benne. Olyan hasznavehetetlen, mint én magam.

— Amikor jó félesztendő mulva sántán, esonttá aszottan fölvészorogtam a bankba, ahol titkár voltam, igen kiméletesen a tudtomra adták, hogy már betöltötték állásom-

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Nagyon csöndes ülésnek készül a mai. Pontban tíz órakor elfoglalta Justh Gyula az elnöki széket, lemondó arccal körülnézett azon a néhány szál törvényhozón, akiket a jó sors idevetett a Házba, aztán megnyitotta az ülést.

— Elnöki előterjesztésem nincs! — mondta.

Még csak elnöki előterjesztés sincs. Álmos kedvvel fogtak neki a napirendnek.

Az ujoncjavaslatok.

Issekutz Győző: A parlamenti gyakorlat alapján az eddig elhangzott felszólalásokra kíván reflektálni. Az ujonclétszám megajánlását nem lehet csak bizalmi kérdésnek venni. A költségvetés megszavazása a kormány iránt való bizalom kérdése, az ujonclétszám megajánlása ellenben alkotmányunk jogos biztosítása. (Élénk helyeslés.) A kormányok rá vannak szorulva a parlamenti többség erkölcsi erejére. De 6 attól fél, hogy a mostani többség, az abszolút többségben levő függetlenségi párt, új elvet állítva fel, nem elégszik meg az 1867. évi XII. törvényekben lefektetett nemzeti követelésekkel s akkor az az erkölcsi többség, mely Magyarország legmagyarabb lakosságát képezi, ellenzékbe lép a kormány ellen. (Zaj a függetlenségi párton.)

Lázár Pál: Természetes, csak a 67-es alap fokozatos fejlesztésével a 48-as alap felé, helyes ut.

Issekutz Győző: A XII. törvényi fokozatos fejlesztésének éppen az volt a legnagyobb akadály, hogy az ország 48-as képviselőket küldött a parlamentbe s ezek kivihetetlen kívánságaikkal megakadályozták a régi szabadelvű pártot a fokozatos fejlesztés megvalósításában. (Zajos ellentmondások.) Okolicsányi határozati javaslatának elfogadása ellen kifogása nincs. Az abban foglalt kívánságot támogatni nemesak joga, de kötelessége a parlamentnek. Szavazatát mindenestre a miniszter nyilatkozatától teszi függővé. (Helyeslés.)

Vajda Sándor: Válaszol Batthyány Tivadarnak arra a fölhívására, hogy a nemzeti képviselők álljanak az alkotmányvédelem sorompójába s együtt küzdjenek a külső ellenség ellen. Ez szép beszéd, de éppen olyan kevésbé vehetni komolyan, akár egy szerelmi vallomást, melyet a bálteremben tesznek. A hadsereget az idő folyamán hermafrodita intézménnyé fejlesztették és hiába hangoztatják a nemzeti hadsereg élet-

beléptetését, ma se közös, se magyar hadsereg nincs. Kifogásolja, hogy a statisztikai adatokból kilopják a nemzetiségekre vonatkozó számadatokat. Példákat sorol fel arra, hogy olyan ezredeknél, a hol magyar, német és tót legénység van, az utóbbiakat nem sorolják fel statisztikailag. A magyar legénységhez számítják a zsidókat is. Ezeket ő szívesen át is engedi a magyarságnak...

Olay Lajos: Hallod ezt, Sümegi?

Vajda Sándor: A katonai oktatásnak a nemzetiségi érdekek szerint való reformálását követeli.

Szappanos István: Ujoncra mindig szükség van, tehát megszavazza a javaslatot. A honvédség a legvitézesebb része a hadseregnek, nagy baj, hogy ezt el akarják germanizálni. A szép honvédruhát is megfosztják a magyar jellegétől. Katona anekdotákat mond el. Rosszul nevelik a katonákat, ha mindenféle parádémarsra tanítgatják. Az ő kecskeméti honvédje jut eszébe, aki a káplárja figyelmeztetésére, hogy tart lépést, ezt mondta:

— Ne azt nézze kigyelmed, hogyan lépek, de azt, hogy ugyanakkor odaérkezem az ellenség elé, amikor maga. (Derűtség és éljenzés.)

A magyar honvéd aincel-mars nélkül is mindig idejében odaért, ahol ütni kell. (Derűtség és helyeslés.) Indítványt nyújt be, hogy a magyar hadsereg a közös hadseregtől minden tekintetben választassék el s a honvédséggel egyetemben képezze az önálló magyar hadsereget, melynek két éves szolgálati ideje legyen. Nem osztja azt a fölfogást, amit ma Issekutz polgártárs vallott. A türelem sötét verem, belepottyantva ott is rekedhetünk. Ő öreg ember és úgy beszélhet, mint Mózes Hóreb hogyéról. A 13 vértanút még vissza kell fizetni Ausztriának. (Derűtség és helyeslés.)

Az elnök: A gyorsírói jegyzetből látja, hogy Nagy György, Vajda Sándor beszéde alatt ezt kiáltotta közbe: Pitreichnak én is megszavazom az akasztófát, mert megérdemli! Ezért őt rendfelfüggeszti. (Helyeslés.) Az ülést őt perore felfüggeszti.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Előleg a tanítói árvaháznak. Miután az állami költségvetés még nem nyert szentesítést, Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter az országos tanítói nyugdíj-alapból 20.000 koronát előlegezett a debreceni tanítói árvaháznak, nehogy e miatt zavar támadjon.

mat. „Különben — tette hozzá az aligazgató — ilyen állapotban úgy sem láthatná e hivatalát.” — Másnap levélben is közölték velem, hogy elbocsátottak s tekintettel buzgó működésemmre, három hó helyett hat óra utalták ki a fizetésemet végkielégítésképpen. Ekkor régi lakásomból is kiköltöztem s egy kis egyablakos oduban húztam meg magamat, abban a hitben, hogy majd kapok valahol állást. Biztam az emberek jóságában, hálájában, de végtelenül csalódtam.

— Sorban felkerestem azokat, kiknek szívességeket tettem s kértem őket, alkalmazzanak, adjanak munkát — engedjenek dolgozni... Mindenhol rideg visszautasítás volt a válasz... Jó ideig nem mentem sehova sem, de aztán beköszöntött a nyomor. Napokig nem ettem már, mikor egyszer, magam sem tudom, hogyan, fölmentem atyámnak egy régi jóbarátjához, aki igazgatója egy előkelő vállalatnak. Igen szánakozott rajtam, de állást az sem tudott adni s hogy többet ne zaklassam, a markomba nyomott egy száz koronás bankjegyet... Hogy égetett az a pénz... Most már oda sem mehetek... Nem eresztenek be ily öltözetben.

... Valóban igen szánalmas állapotban volt. Kopott, megfakult, sok kefélestől megfakult nadrág volt rajta. Kabátja valamikor fekete lehetett, most azonban barnának nézne az ember, ha fekete voltát el nem árulná a némileg védett hónalj.

— Hát az arája szülei nem tudták valahová besegíteni — kérdeztem utóbb.

— Arám szülei? Oh, azok megalázónak tartották volna egy koldus érdekében tenni valamit. Mikor megtudták, hogy nyomorékká lettem, visszaküldték a gyűrűmet és sajnálatukat fejezték ki, hogy a szép tervből nem lehet semmi... Nem is háborgattam őket... azok meg kerülnek, mint a béljöklost, pedig valamikor de kedves voltam nekik...

Ezután némán kezet nyújtott s eltávozott...

... Én pedig fejemet tenyerembe hajtva, mozdulatlanul hallgattam mankójának kopogását, mely nemsokára beleolvadt a város élettől lüktető, vidám lármaiba...

Thós.

Kurján Gyula

órás- és
ékszerésznél

alkalmi ajándéku

óra és ékszer készítése legújabb
módszerekkel és legújabb anyagokkal

„Graciosa”

órák a legjobbak.
Csakis nálam kaphatók

Kevés az iskola. A közoktatásügyi kormány az országos statisztikai hivatal adatai alapján tudatta a várossal a szomorú hírt, hogy Debrecenben igen sok az irástudatlan, különösen a külsőségeken, ahol száz számban nőnek fel a gyermekek, a nélkül, hogy iskolába jártak volna. Talán a tanyai iskolák felépítésével segíteni lehet a bajon.

Elbocsátás és kinevezés.

A hivatalos lap.

Polónyi igazságügyminiszterségének szemfedőjét maadták ki a hivatalos lapban: „Kedves Polónyi! Magyar miniszterelnököm előterjesztésére önt saját kérelmére magyar igazságügyminiszteri állásától, ezen minőségben teljesített szolgálatának elismerése mellett, kegyelemben felmentem. Kelt Bécsben, 1907. évi február hó 2-án. Ferenc József s. k., Wekerle Sándor s. k.”

Ez aránylag igen szép elbocsátó levél. Benne van a saját kérelem és a kegyelem, de benne van a szuró tövis is: „ezen minőségben” teljesített szolgálatot ismer el és így mellesleg lehet mindenki az egyéb minőségben neki tetsző véleménynyel.

Egy kis fiastrommal szolgál Wekerle Sándor miniszterelnök is, amely sem többet, sem kevesebbet nem fejez ki, mint az elbocsátó levél. Wekerle ugyanis ezt a levelet intézte Polónyi Gézához:

„Nagyméltóságú Miniszter ur!

Ő császári és apostoli királyi felsége Bécsben, folyó évi február hó 2-án kelt legfelső elhatározásával Nagyméltóságodat saját kérelmére magyar igazságügyminiszteri állásától, ezen minőségben teljesített szolgálatának elismerése mellett, felmenteni méltóztatott.

Midőn az erről szóló legkegyelmesebb királyi kéziratot 1/2 alatt idemellékelve megküldeném, a hivatali állásból való távozásom felett mélyen érzett sajnálatomnak adnék kifejezést, egyuttal meleg köszönetet mondok azért a buzgó, fáradhatatlan és kiváló támogatásért, melyben Nagyméltóságod engem együtt való hivataloskodásunk egész ideje alatt nehéz feladataink teljesítésénél részesíteni méltóztatott. Budapest, 1907. évi február hó 3-án. Wekerle, s. k.”

Günther kinevezési levele a rendes sablon minden cicoma nélkül.

Polónyi és Günther.

Bucusu és bemutatkozás.

Tegnap délelőtt bucsuzott el az igazságügyminiszterium tisztikarától Polónyi Géza, a távozó igazságügyminiszter. A miniszterium nagytermében összegyűlt tisztikar előtt a következő beszédet mondotta:

Méltóságos államtitkár ur! Igen tisztelt uraim! A mai hivatalos lap hírül adta önöknek, hogy ő Felső az igazságügyminiszteri székben eltöltött munkásságomnak elismerése mellett kegyelemben ezen állásomtól felmentett. Bucsuzni jöttem igen tisztelt uraim, önök közé. Elsősorban a halának szavát szólaltatom meg. Halás köszönetet mondok ő Felsőnek, apostoli királyunknak, akinek elismerését és kegyelmét hosszú és küzdelmes pályámnak jutalma gyanánt azzal a tudattal őrzöm meg, hogy ennek birtokában házámnak és királyomnak még szolgálato-

kat fogok tehetni. (Élénk helyeslés és taps.) Az igazságügyminiszteri székben eltöltött munkásságom szinte osztatlan elismerésben részesült. (Igaz! Ugy van!) Ennek titkát abban látom, igen tisztelt uraim, hogy egy tisztviselői karnak élén állottam, amely hazafiságának, jogi szakismereteinek és kötelességtudásának olyan messze világító példáját adta, hogy ilyen tisztviselői karnak buzgó közreműködésével a siker szinte elmaradhatatlan volt. Fogadják érte önök is, igen tisztelt uraim hálás köszönetemet. Bucsuzásomkor szépen megszaporodott ellenségeimnek is juttatok valamit. Vallomást teszek. Nem titkolom: fájdalommal érint, hogy az igazságügynek nagy és hosszú időközön át paragon hevert mezején az alkotásnak nagy munkáját derekán kellett félbeszakítanom. De ha szertenezek, bőven kínálkozik számomra a vizsgatás. Utódomul barátomat, lelkes munkatársamat és eszméim örökösét nevezte ki ő felsége a király. Nem kételkedem, hogy az önök buzgó közreműködésével tető alá fogja juttatni mindazokat, amiket nekem buzgó munkával megalapoznom sikerült. (Eljenzés.) Nem is távozom egészen büszkeség nélkül. Napról-napra látom, hogy nekünk sikerült milliók szívében lappangó vágyakozásnak zsilipjét megnyitnunk. Ugy látom, hogy a sajtói visszaéléseknek, a tözsde kasztszerű hatalmának és a magyar fajt és a termelő népet pusztulással fenyegető különbözőzeti játéknak és az uzorának kérdései követelhetnek talán rajtam még más áldozatokat is, de gyökeres megoldás nélkül a napirendről többé le nem kerülhetnek. (Igaz! Ugy van! Élénk eljenzés és taps.) Nem távozom büszkeség nélkül. Mert nyugodt lélekkel mondhatom, hogy azon nagy munkában, amelyben lelkesedés vezért, hogy a bíróságoknak függetlenségét és anyagi helyzetének javítását előbbre vigyem, ezen a munkán éppúgy, mint az ügyvédi kar tekintélyének emelésén való taradozásom nem maradt nyomok nélkül. (Ugy van!) Rajtam fog állani, hogy éberem ellenőrizzem a velem szemben vállalt és hiszem, be is váltandó kötelességek teljesítését.

A bucsuzó miniszter beszéde után Immling államtitkár szintén beszédet mondott, amelyben elbucsuzik a tisztikar nevében Polónyi Gézáról. „Nem tartozik miránk — ugymond — a lemondás okaival foglalkozni. Nagyméltóságod távozását csak az ügynek, melynek szolgálatában állunk, vesszük fontolóra. Ebből a szempontból pedig távozását veszteségnek tartjuk.”

Polónyi erre eltávozott.

A tisztikar most az új miniszter, dr. Günther Antal elé járult, aki beköszöntőjében megköszönte a szives üdvözlést és némi tájékoztatást adott az igazságügyi programjából, kijelentette, hogy folytatni kívánja ott, ahol elődje elhagyta és reméli, hogy a megkezdett munkát sikeresen fogja befejezhetni a tisztikar támogatásával.

VIDÉK.

Halál a kutban. Érmihályfalvai tudósítónk jelenti: Egy itteni cipésmester tragikus halála folytán ismét szaporodott az alkoholizmus áldozatainak száma. Péntek este részeg fővel állított be Debreceni Kálmán bort venni Sztraszter Adolf kocsmárhoz s míg ennek neje a pincében járt borért, addig Debreceni a földszintől alig fél méter magasságu kut kávjára ült. Hirtelen szédülés fogta el s a mély kutba esett. Halálának

közvetlen oka az volt, hogy fejét a kőhöz vágta. A pincéből Debreceni segélykiáltására feljött Sztraszterné és segélyére sietett a kutbaesett embernek. Azonban sehogysen tudott rajta segíteni, mert egyedül volt. Mire férjét előhívta és kihuzhatták, már halott volt. Debreceni boros fővel ment a halálba, az iszákosság áldozata feleségét, két gyermekét hagyta nyomorban.

Megfagyott az országuton. Haszák Tódorné talpasi lakos, — mint levelezőnk jelenti — vasárnap Belényesből hazafelé igyekezett. Belényesben azonban jól felöntött a garatra s a hideg időben az országút mellett összeesett és megfagyott. Holtan találták meg az arra járók s beszállították Belényesbe.

A homokkerti olvasó egy-let közgyűlése.

A homokkerti ref. olvasó egylet február 3-án az egyleti helyiségben igen népes közgyűlést tartott. A gyűlést Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bíró vezette.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után a pénztárvizsgálatra kiküldött bizottság terjesztett elő. Ezen jelentés kapcsán az elnökség az egylet két fontos mozanatáról adott felvilágosítást. Az egyik, hogy az egylet vagyona a múlt évben több mint 400 korona érték gyarapodást mutat. A másik, hogy az egyleti tagok közül a 3 év leteltével számosan kiléptek az egylet kötelékéből, azonban a kilépőket az újonnan belépett tagok helyesen pótolják. A tagok száma 164.

Ugy a jelentést, mint az előterjesztést tudomásul vette a közgyűlés.

Ezek után egy igen fontos tárgy az állandó „Otthon” szerzése került megbeszélésre. Még a múlt évben elhatározatott, hogy az egylet részére megfelelő ház és telek vétésék a Homokkertben. Ennek keresztvitelére hét tagu bizottság küldetett ki, mely bizottságnak elnöke Szabó Kálmán országyűlési képviselő.

Ugyanakkor el lett határozva ezer darab 5 koronás részvény kibocsátása is. Hogy mennyire bevált a részvények kibocsátása, mutatja azon örvendetes esemény, hogy a „Debreceni Első Takarékpénztár” a kibocsátott részvények egy tized részét, vagyis 100 darabot 500 korona értékben jögyzet. A többi részvények jegyzése folyamatban van, és a ház vétel a közel jövőben várható. — Ezeknek örvendetes tudomás vétele után, a gyűlés este 7 órakor véget ért.

(K. Gy.)

VÁRMEGYE.

Népgyűlés. Hajdusámsonban nyakrafőre gyűleseznek a szociálisták. E hó 10-én, vasárnap ismét népgyűlést tartanak.

Kivándorlás. Az alispáni hivatalban Amerikába szóló utlevelet kaptak tegnap: Fehér János egyeki és Rosenfeld Ignac vámpéteri lakosok.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Debrecen a múlt hóban.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartott ülést Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt. Jelen voltak: Kovács József polgármester, dr. Magoss György tisztí ügyész, Bészler Károly árva-

Jó cipőket olcsón
csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női
és gyermek cipőár-
házában vehetünk !!

Debrecen, Piac- és Kos-
suth-u. sarkán.
a kistemplommal szemben

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

széki elnök, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Király Gyula tanácsnok, dr. Galánffy János királyi ügyész, Latinovics Mihály államépítészeti hivatali főnök, Csánky Viktor tanfelügyelő, Eisenmann Oszkár pénzügyigazgató helyettes, Somogyi Pál, Rickl Antal, dr. Tüdös János, Márton Imre, Kiss Albert és dr. Fejér Ferenc bizottsági tagok.

Polgármesteri jelentés.

Kovács József polgármester jelentése szerint a múlt hónapban a rendőrség letartóztatott rablásért 2, lopásért 1, magzatelhajtásért 1, kihágásért 209, összesen 213 egyént; az ügyészségnek átadtak 4, rendőrileg büntettek 209 egyént. A városról eltoloncoltak 84, a városon keresztül toloncoltak 39, kényszerutlevéllel kiutasítottak 33, összesen 104 egyént. A rendőrkapitányság 27 iparigazolványt adott ki, amelyért 300 korona folyt be ipariskolai célokra; kiadtak 74 munkakönyvet.

Debrecen katonai létszáma a következő volt: Közös hadseregbeli 2453 ember, 1088 ló, honvédségbeli 1085 ember, 415 ló. Beszállásoltak 4 törzstisztet, 1 főosztályt, a Salétrom-laktanyában elszállásoltatott 150 ember és ló, a nyulási barakban 400 póttartalékos.

Befizettek a városi adóhivatalban egyenes adóban 113,188, országos betegápolási pótdobban 4974, hadmentességi díjban 613, fegyveradóban 76, házalási adóban 6, idegen adó és illetékekben 8070, országos gazdasági munkás- és cselédség-pénztári járulékokban 55, kereskedelmi és iparkamarai illetékekben 2066, nyírvízszabályozási járulékokban 1019, 1 százalékos járdaadóból 549, 2 százalékos tűzi váltásdíjban 1098, 2 százalékos ipariskolai adóban 1098, 3,5 százalékos alamlétszám-váltásdíjban 1922, községi pótdobban 15,381, utadobban 6168, ebadobban 52, egyházi adóban 1451, végrehajtási költségben 2473 koronát.

Közegészségügyi állapotok.

Tüdös Kálmán dr. főorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapotok a múlt hónapban kedvezőbbek voltak. *Megszűnt teljesen a kanyaró és szamárhurut*; az iskolákat és óvókat január 15-én megnyitották. Ez alkalommal is kitűnt, hogy a gyermekjárványok ellen az iskolák bezárásával lehet leghatásosabban védekezni. A járványos betegségekben mindössze 5 gyermek halt el. Tüdőgyulladásban 28 gyermek betegedett meg, ami a nagy hideg következménye. Igen sok gyermek a szamárhurut után kapta meg a tüdőgyuladást. Három öngyilkosság és két halálos baleset történt. A piacvizsgálatok kielégítő eredményűek voltak.

Az elmúlt hónapban született 262, elhalt 200 egyén, a természetes népszaporulat 62. Házasságra lépett 85 pár, ev. ref. 55, zsidó 7, róm. kath. 3, vegyes 20 pár. Tüdővészben 17 egyén halt el.

Kórházunk betegforgalma a következő volt: December hóról maradt 262, felvételt 374, elbocsátott 297, meghalt 20, ápolás alatt maradt 319 egyén. A mentők 59 esetben nyújtottak első segélyt, betegszállítást 27 esetben teljesítettek.

Az adó.

Eisenmann Oszkár pénzügyigazgató helyettese jelentése szerint a múlt hó folyamán befolyt: egyenes adóban 184.061, hadmentességi díjban 578, bélyegjövődékben 158.609, jogilletékekben 80.326, díjjövődékben 2509, dohányjövődékben 146.975, határvámjövődékben 9397, fogyasztás és italadóból 25.307 korona. A múlt év hasonló hónapjában negyedik száz ezer koronával kevesebb folyt be. A nemzeti kormányzás az adózás terén érezhető leginkább. A pénzügyigazgató 18, a miniszter 59 esetben adott fizetési halasztást.

A VÁROSHÁZARÓL

Postaigazgatóság Debrecenben. A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén kérdést intézett dr. Fejér Ferenc a polgármesterhez, hogy a postapalota építésének ügye és a postaigazgatóság felállítása miben áll. Kovács József polgármester nem adhatott határozott választ, mert még folynak a tárgyalások.

Új vasuti összeköttetés. A város közigazgatási bizottsága már régebben felírt a kereskedelmi miniszterhez, hogy az erdélyi és északkeleti vasuti összeköttetés rendkívül kedvezőtlen és kérte, hogy Erdély felé gyorsvonat indíttassék. Miután a miniszter a felterjesztésre nem válaszolt, a bizottság dr. Fejér Ferenc indítványára újabb felirattal fordul a miniszterhez.

Megüresedett állás. A helyettes anyakönyvvezetői állásra, a mely Járóssy Lajos lemondásával üresedett meg, hárman pályáztak: Oláh Gyula ny. községi jegyző, Lösch István ny. százados és Szabó Gyula. A közigazgatási bizottság a fenti sorrendben ajánlotta kinevezésre a pályázókat a belügyminiszternek.

Tanyai iskolák államosítása.

Tíz új iskola építése.

Szeptemberben átveszi az állam.

Ingyenes lesz az oktatás.

Többször ismertette már a „Debreceni Ujság” a tanyai iskolák államosításának tervét. A város ajánlatát a kormány elfogadta és leiratban tudatta, hogy a tanyai iskolákat ez év szeptember 1-én állami kezelésbe veszi át. A feltételek fontosabb pontjai a következők:

Debrecen városa átadja az államnak a meglévő 4 tanyai iskolát és annak személyi-dologi kiadásainak fedezésére évenként 6000 korona hozzájárulást fizet;

felépíti még a további 10 iskolát és pedig az idén felépít ötöt, a jövő évben ugyanannyit. Minden iskolának 1600 négyszögöl, jóminőségű földet ad, vagy a gyengébb minőségű földből 2 holdat, amelyből 600 négyszögöl az ismétlődő iskola céljaira szolgál. Minden iskola mellett gazdasági ismétlődő iskola lesz. A tanítók ezért 100, a vallás-tanításért 80 korona évi tiszteletdíjat kapnak.

Fontos körülmény az, hogy a tanyai iskolákban a tanítás *ingyenes* lesz, csupán a tanítói nyugdíjalap javára kell a szülőknek minden diák után 30 fillért fizetni a beiratáskor.

SZÍNHÁZ

A kis áruló. Tegnap este nagy közönség érdeklődése mellett ismételték meg

dr. Sámly László operettjét a *kis áruló* Eppugy, mint az első előadás, hatása volt az operett sok fülbemászó áriájának, különösen a Talizmán dalnak, a kakas és jérot duettnek, mindenképpen felett pedig a második felvonás erős konstrukciója fináléjának. Fialtal szerző első műve és szokatlanul hatásos. Nem egy dala közkedveletté lesz s már is sikerrel játszik városzerte a különféle zenekarok. Az előadás érdekessége volt, hogy Henry szerepét ezúttal Fótai Frida játszotta aki hosszas hallgatás után kellemesen lepte meg a közönséget sikerdus szereplésével. Udén, elevenen játszott és hozzá melegséggel teljes volt minden jelenése. Haladás rohamos s bizony sokan sajnálják, hogy most válik meg a társulattól. *Polgár és Szakácsné* most is nagy sikert értek el jóízű alakításukkal. Ma este is a *Kis áruló* játszik.

A mai előadás. Tekintettel arra, hogy a színházi zenekar a ma, *szardán*, (obr. 6-án tartandó *Szent Erzsébet* bálján közreműködik, a mai előadás kivételesen pont 7 órakor kezdődik.

Érdekes repriz. A mai színházba járók között kevesen vannak, kik visszaemlékeznek az operettek virágzó korszakára, mikor még a trágár operettek nem hódítottak maguknak teret. Ebből az időből való kedves operettet elevenít most fel a társulat. „*A Dunánán apó és fia utazását*”, melynek zenéjét *Offenbach* írta. Az operett bizonyos kedves fogadtatásra fog találni a közönségnél. Előadásában részt vesznek Lónyay P., Vida I., Szakácsné, Polgár, Arkosy, Sarkadi, Karacs, Bay stb.

A végrehajtó. *Sylvane és Artus* felvonásos bohózat, mely a budapesti Víg-színháznak sikert aratott műsordarabja, holnap kerül színre teljesen új betanulással először. A mulattató bohózat címszerepét Polgár játssza. Az előadásban részt vesznek: Arday Ida, Vida Ilona, Almásy Lóla, Ternyei Sarkadi, Szabó Gy. stb.

A *kis áruló* legújabb operette legszebb énekszámait zongorára átírva 2 füzetben éppen most jelentek meg, írta dr. Sámly László. A 2 füzet ára 6 korona, kapható Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében.

LEGSZEBB KALAPOK FEKETEENEL

Az egyeki kántor pere.

Furcsa párbérszedés.

Esküdtszéki főtárgyalás.

Annak idején a „Debreceni Ujság” megemlékezett az egyeki párbérszedésről, a melyet Buda Lajos kántortanító csendőrökkel hajtattott be a szegény népen. Szegény napszamos emberektől erőszakkal vitték el a télire való búzácskát. Volt eset rá, hogy a mezőn dolgozó munkások bezárt kamráit feltörték és úgy vitték el párbérbe a búzát.

Nagy méltatlankodást keltett ez az eset Egyeken. Bódi József vagyonos gazda a saját felelősségére elmondta a „Debreceni” szerkesztőségében és a saját felelősségére közzétette az esetet úgy, amint történt. Buda Lajos kántor ezért sajtóperrel indított a „Debreceni” ellen. A közleményért Bódi József vállalta el a felelősséget.

A ki

fiának pályája kezdetén pénzt akar adni, leányát gond nélkül a tarja kiházasítani, önállóítani akar a magát házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre Greg napjaira teltségére nem akar másra szorulni, Debrecen. Piacutca 42. szám, Lamprecht palota.

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. m. st. alakuló II. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

Az esküdtszéki főtárgyalást tegnap tartották meg Kerekes János bíró elnöklete alatt. Szavazó bírák voltak Tatay Ferenc és Tóby István, jegyző Hajdu Gyula. A főmagánvádlót dr. Szöllős Dezső, a vádlottat dr. Balázs Bertalan ügyvéd képviselte. Az esküdtek voltak: Balla Bertalan, Györfy Péter, Jankovics Sándor, Kiss Imre, dr. Kun Béla, Losonczy János, Máté Miklós, Polgár Dániel, Pongor János, Várady Károly, Mogyorósy Miklós és László András, pótesküdt volt ifj. Kertész István.

Legelőször a vádlott Bódi Józsefet hallgatták ki. A személyi kérdések után elöadta, hogy a cikket nem ő írta, de miután az adatokat ő szolgáltatotta és tudja, hogy mindazok a valóságnak megfelelnek, a felelősséget elvállalja.

— Mért tette közzé a cikket?

— Fel voltam haborodva és közérdekből tettem közzé az esetet.

Ezután a tanukat hallgatták ki, akik valamennyien megerősítették a támadó cikk állítását, sőt még azt is, hogy ahol Pózmán László esküdt zárt ajtót talált, a esendőrökkel betörtette és úgy vitték el párbérbe a buzát. Hangos derűtséget keltett Branyicski gyolcsos tót feleségének vallomása. A szegény tót asszonynak 8 gyereke van és mikor elvitték a buzáját, a kis fiát feltette a párbérszedő kordéra, majd a kántor háza előtti fához kötötte madzaggal a gyereket, akinek sírására összeszaladt az egész falu.

— Mért tette ezt?

— Há élítte a kántor ur a buzácsmát, hát adjon kenyirke a gyerekeknek is.

— Még se kellett volna ilyet tenni.

— De kirem, borzasztú mirges vótam. Akkor is állapotos vótam, most is az vágyum, mindig az vágyum...

Délután értek véget a tanukihallgatások, miután vallomásaikra megesküdték őket. Nem érdektelen, hogy a főmagánvádló beismerte, hogy több ezer korona megtakarított vagyona van, tehát nem volt rászorulva arra, hogy a párbért ily módon hajtsa be a földhöz ragadt, szegény embereken. A védés és védbeszéd után az elnök feltette a kérdéseket, mire az esküdtek visszavonultak és rövid tanácskozás után meghozták az ítéletüket. Az első kérdésre: szerzője-e az inkriminált cikknek a vádlott: *igennel* felelt; a második kérdésre: közérdekből közölte-e a cikket a vádlott vagy nem: szintén *igennel* felelt. A törvényszék ennek alapján a vádlottat bíróságra is felmentette, míg a főmagánvádlót elmarasztalta az összes költségekben, sőt a vádlott részére is 50 koronát ítelt meg.

UJDONSÁGOK.

* **Előjárósági ülés.** Az ipartestület előjárósága holnap délután négy órakor, az ipartestület tanácstermében ülést tart. Az ülésen ezuttal több fontos ügy kerül tárgyalás alá. Tárgyalni fogják a múlt évi költségvetést és az ez évi költségvetés tervezetét. További tanácskozni fognak a munkaadók szövetsége kérdésében. Végül még több folyó ügyet intéznek el.

* **Eljegyzés.** Nagy László kereskedő segéd eljegyezte Pócsy Imre ur kedves leányát Mariskát. Az eljegyzéshez rokonok és jó barátok szerencsekívánatai fűződnek.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szabó Gábor ev. ref. 13 hónapos, Regődi Erzsébet ev. ref. 2 éves, Téth Róza ev. ref. 11 éves, Miskó Ferenc r. kath. 10 napos.

* **Társaskocsik szabályrendelete.** Még ilyen sem volt eddig a városban. Eddig ugyan nem is igen volt rá szükség, még pedig abból az egyszerű okból, mert nálunk nincs szoros értelemben vett társaskocsi közlekedés. Most azonban a belügyminiszter utasította a várost, hogy az erre vonatkozó szabályrendeletet készítse el mielőbb és terjessze fel hozzá. A tanács, a szabályrendelet elkészítésével Végh Gyula r.-főkapitányt bízta meg. Ha társaskocsink nincs is, de legalább lesz szabályrendeletünk. Ez azután az előrelátás.

* **Az István gőzmalom mérlege.** Az István gőzmalom társulat 1906. évi mérlege 69,860 korona 55 fillér, rendes leírás és az alapszabályszerű jutalékok levonása után 252,047 korona 03 fillér tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság a f. évi március hó 3-án egybehívandó közgyűlés elé azzal a javaslattal fog járulni, hogy részvényenkint 25 korona, azaz 12 és fél százalék osztalék állapíttassék meg és hogy tekintettel a foganatosított nagyobb befektetésekre, 100,000 korona az értékesítéskor alapra és 31,899 korona 97 fillér a rendes tartalék-alapra fordíttassék. Az igazgatóság továbbá elhatározta, hogy az 1906. február hó 25-én megtartott közgyűlés határozatából kifolyólag 1298 darab 200 korona névértékű új részvényt bocsát ki és ezek árfolyamát darabonkint 420 koronában állapította meg. Az elővételi jog a részvényesek részére akkép biztosítottatik, hogy három darab régi részvény után egy új részvény áll a megállapított árfolyam mellett rendelkezésükre.

* **Kabátlopás.** Kellemetlen meglepetés érte tegnap délután 4—5 óra közt az Arany Bika kávéházban H. I. nevű uri embert. — Míg ő a habos kávé mellett újságot olvasott, 90 korona értékű télikabátját ismeretlen tettes ellopta. A kabátlovaját nyomozzák.

* **Ünnepély a Svetits-intézetben.** A Svetits leánynevelő intézetben farsang utolján mindég szoktak egy-egy szép házi ünnepélyt rendezni. Az idén ettől a szándékától el akart állni az igazgatóság, a nemes intentio azonban, amely indító okát képezi az ünnepély rendezésének, szükségessé tette annak megtartását. Az ünnepély jövedelmét ugyancsak minden évben növendékek segélyezésére fordítják s bizony sokan megéreztek volna, ha az elmarad. El is határozták megtartását, gyönyörűen előkészítették a programját a következőleg állították össze: Február hó 9-én, szombaton és 11-én, hétfőn délután 5 órakor lesz a házi hangverseny, melynek műsora a következő: 1. Bemutató. Előadja: Vinnay Márta polg. isk. növendék. 2. A tündérek végzete. Zenéjét szerző: Burwig G. Szereplők: Gezina tündérkirályné: Bozán Ilona képzőint. növ. Tündérek: Irinyi Ili, Burger Erzsé, Mandel Terka, Nagy Irén, Sugár Elvira, Vinnay Márta polg. isk. növendékek. Neck, a víz szelleme: Jancsovits Ilona, továbbk. növ. Nick, Noek gnónok: Szenes Klára polg. isk. növ. és Szenes Ilona polg. isk. növ. Liszka: Szántó Magda polg. isk. növ. Hilda, Liszka anyja: Dietter Juliska képzőintézetű növ. Clarinda, a jó szellem: Than Ilonka polg. isk. növ. 3. Bakfis-barát-ság. Enekkettős; előadja: Pávay Boriska és Szabó Böske képzőint. növ. 4. Szemelvények bennlakó növendékek csinyeiből. Elmondja: Fényes Alice képzőint. bennlakó növ. 5. A tavasz győzelme. Táncegyveleg. Tavasz királynője: Jancsovits Ilona továbbk. növ. Pillangók: Th. a Jolánka és Gizi elemi isk. növ. a tavasz kísérete: Fényes Gabriella, M. a tavasz M. elemi isk. növ. Ber-

zóffy Lili, Kránitz Gizella, Leitner Paula, Okolicsányi Margit, Pogány Erzsé, Stefan Margit és Vámos Adas polg. isk. növendékek. Nyár királynője: Irinyi Ili polg. isk. növ. Kiséretei Gál Erzsé, Geiger Hilda, Madarász Alice, Than Margit, Tikos Magda polg. isk. és Sinka Ius képzőint. növ. Őz királynője: Emerich Leona képzőint. növ. Kisérete: Fibik Ilona, Lode Vilma, Szántó Magda, Vinnay Márta, Veisz Zelma polg. isk. és Bornyász Margit képzőint. növ. Tél királynője: Than Ilonka polg. isk. növ. Kisérete: Goldstein Klára, Holländer Erzsé, Mandel Böske, és Mziska polg. isk., Fialka Vilma és Kereszty Stefi képzőint. növ. 6. Svetits-mintakönyha. Zenés tréfa. Szereplők: Háziasszony: Stobl Mariska képzőint. növ. Klárka leánya: Csoma Ilonka képzőint. növ. Erzsék, házvezetőnő: Szentessy Mariska képzőint. növ. Peper: Munkácsy Lujza Casse-neisette. Sinay Tilda képzőint. növ. Sárka: Nagy Irén képzőint. növ. Katóka: Kereszty Stefi képzőint. növ. Tészlássy, szakácsnő: Szabó Böske képzőint. növ. Portörölőssy, szobaleány: Gyuriny Anna képzőint. növ. Borbála, parasztaasszony: Szenes Irén képzőint. növ. 7. A kicsinyek pontjai: Bartha Etel, Juhász Karolin, Horváth Margit, Kurián Ilonka, Mihalovits Mici, Wolfka Marianne, Okolicsányi Sári, Kőcsian Csilla, Than Jolánka, Than Béla, Brüll Andrienne, Madzsár Lujzika, Frankovszky Gizi, Nagy Lujza, Rajzó Ilonka, Killer Olga, Ferenczy Böske, Tasnády Mária. Jegyek előre válthatók a Svetits-intézetben. Elsőrendű jegy ára személyenként: 2 kor., másodrendű jegy ára személyenként: 1 kor.

* **Csalás a faeladásoknál.** A közigazgatási bizottságban dr. Fejér Ferenc szóvá tette a közönség azon panaszát, hogy a fakupecek a fa öle helyett fél ölet is alig adnak. Felhívja az efajta visszaélésekre a polgármester figyelmét. Utóbb már tapasztalta, hogy a fakupecek nem is úgy számlázzák a vett fát: pl. 2 öl fa, hanem így: 2 szekér fa. Így bujnak ki az alól, hogy csalásért feljelenthessék őket a károsok. A polgármester kijelentette, hogy a hatóság szigorúan megtorolja az eféle visszaéléseket, ha a megkárosított vásárlók feljelentést tesznek.

* **A róm. kath. főgimn. ifjúsági ünnepélye.** A főgimnázium díszterme az utóbbi időben sok fényes eredményű estély szintere. A felolvasó esték sikerült számaival méltán veszi fel a versenyt az az ifjúsági előadás, a melyet a kath. főgimnázium az „ifjúsági zászló-alap” javára rendezett. Jól esett látnunk, hogy mennyire népszerű ez intézmény. Mert a közkezdveltség megnyilvánulását kell látnunk abban, hogy a gimnázium díszterme majdnem szűknek bizonyult a szép és előkelő hallgatóság befogadására. Reméljük, hogy a nemes célra rendezett ünnepély anyagi haszna nem maradt el annak erkölcsi sikere mellett. Pedig ez nagy volt. Felémelőleg hatott reánk, látnunk azt, hogy a szorgalom és jóakarát, párosulva a tehetséggel, mily szép eredményt hozhat létre. Dícséret illeti érte az ifjúságot, de még jobban az intézet vezetőségét, a mely a tanítványokban a már magában is nemes célért ily fokozott lelkesültséget keltett. Ezek után a műsor egyes részleteire behatóbban nem is terjeszkedünk ki. Elég annyit mondanunk, hogy a műsor összeállításától kezdve, egész az egyes számok előadásáig minden az izlés, finomság, ügyesség bélégyét viselte. Az énekkar két, a zenekar három számmal szerepelt. Amaz a „Névtelen hősök” e dalműből adta elő Erkelnek hatalmas alkotásu „Takarodó”-ját, majd meg népdalokat énekelt. A közönségnek tetszett is mindkettő, de különösen az utóbbi szám, a melyet sokéletes előadásban hallott. A zenekar a múltkor a műsor végével nyitotta meg az ünnepélyt a szív-

hez szóló kesergőnek és a féktelenség felé hajló magyaros jókedvnek minden sajátosságát éreztetve. Eilenbergnek csinos és most eléggé felkapott darabját játszotta 4. számnak, érdekesen utánozva az erdei madárvilágnak és a zakatoló „malom“-nak lármáját. Zongorán négy kézzel játszottak: Brück E. VIII. és Kardos I. VII. o. tanulók; Brück Gyulának „Magyar táncait“ adták elő tökéletes készütséggel és talp alá való frissességgel. Frank L. VIII. o. t. nyitotta meg a komoly szavaltok sorát, Váradynak „Az Isten“ című, fenkölt gondolatokat tárgyázó költeményével. Balogh Zs. VII. o. t. Szász K.-nak „A koldusasszony“ c. költeményét adta elő; mindkettőjükéről elég annyit mondanunk, hogy feladatukat derekasan elvégezték. Hegyi János és Husz Odón VIII. o. tanulók „A celli bucsu“ történetéről szóló melodramát adták elő; az első a szavaltat, az utóbbi a zongorarész kitöltésével igyekezett a nagy csoda hatását közvetlenebbé tenni. Lichtmann T. VIII. o. t. „A monológ ellen“ tartott monológot, a közvetlenség és otthonosság varázsával kötve le a hallgatók figyelmét. Az ünnepélyt a főgimnázium zenekara zárta be, betöltvén az egésznek kellemes hatását.

*** Eltűnt leány.** Az utóbbi időben csaknem minden nap jelentenek be a rendőrséghez egy eltűnt leányt, vagy fiút. Legnagyobb részük hamarosan előkerül, mert hisz el sem tűntek, csak vagy eltévedtek, vagy pedig kalandvágyból elkóborognak s rendesen maguktól vissza is térnek. Tegnap is jelentettek be egy eltűnt leányt. Vértési Zsuzsánnának hívják, 15 éves, aki mint cipőfelsőrész-tűző már maga kereste kenyerét. A múlt hó 18-dika óta távol van már a szülei háztól s azóta senki sem hallott felőle. Körözését a rendőrség elrendelte. Vértési Zsuzsanna nyulánk növésű, barna leány, haja és szeme fekete, orra kissé hajlott, a bal kéz mutató ujjá össze van lapulva.

*** Eltűnt tárcsa és ékszer.** Kellemtelen felfedezést tett a napokban Kovács Istvánné Péterfia 53. szám alatti lakos Nyolevai korona értékű arany melléje nyomtalanul eltűnt a lakásáról. A kellemtelen felfedezést tetézte az a körülmény, hogy tegnap tárcsája, melyben négyszáz korona volt, szintén eltűnt. Most már világos volt Kovácsné előtt, hogy a lopást csak közvetlen környezetéből követhette el valaki. Kovácsné rögtön vallatásra fogott mindenkit s addig kutatott, míg a tárcsa pénzzel együtt a divány egy rejtett zugából elő nem került. Az értékes ékszer azonban még oda van. Ennek előkerítését a rendőrségre bízta, hol az esetet feljelentette.

*** Lopás mulatozás közben.** Az este vigan mulatott egy kis vendéglőben Tóth Lajos vértesi gazda. A cigány huzta a nótát és mire a gazda felérzett, már 370 korona pénzből 246 korona hiányzott. Az a gyanuja, hogy meglopottak. A tolvaj rendkívül ügyesen emelte ki a zacskóját, mert észre sem vette, hogy valaki benne koterász.

*** Az alkalom szűli a tolvajt.** A vasúti állomás III. osztályú váróterméből az este 5-6 óra között Pásztor Menyhért tisztviselő csizmadiától, míg 6 pár pillanatra távol volt, három pár csizmát és két darab tászkát elloptak. Botos András titkosrendőr azonnal megindította a nyomozást és a tolvajt az éppen induló vonat III. osztályú fülkéjében fülön csípte. A tolvaj, aki különben ittas volt, Ujlétára való. Letartóztatták.

*** Elvitték a bankógyárost.** Az ügyészség nevezetes foglya Kulhanek Adolf ügyében, mint azt már jeleztük, a tábla a szolnoki törvényszéket mondta ki illetékesnek. A szomorú hírvégre vergődött bankógyárost ennek alapján oda kell kísérni. Az ügyészség tegnap már értesítette Kulhanek Adolfot a határozatról s egyben intézkedett az átkísértetése iránt. Még az éjjeli vonattal egy szuronyos börtönőr fedezete mellett utnak indította Kulhanek Adolfot oda, hol két bűntársa már régen várakozik rája.

*** A tegnapi vasuti szerencsétlenség.** Jelentettük tegnap, hogy Szabó József vasúti fékező a pályaudvaron két kocsi összekapcsolásakor szerencsétlenül járt. Az ügyészség a szerencsétlenség ügyében utasította a vizsgálóbírósgót, hogy tekintettel Szabó József aggasztó állapotára, hallgassák ki. A vizsgálóbírósg egyik tagja még az este folyamán kihallgatta Szabót, aki a szerencsétlenség előidézéséért senkit sem vádol.

*** Halálozás.** Özvegy Nikolics Vázáné Sterbinszky Karolin úgy maga, mint Józsi és László gyermekei nevében szomorodott szívvel tudatja, hogy az al. 53. évet élt férje Nikolics Váza, cukorka készítő temetése a mai napon, vagyis február 6-án, délután 2 órakor a Vendég-utca 15-ik számú háztól lesz.

*** Minden jegy elfogyott!** Dícséreteknél szebben beszél, hogy a csütörtöki vig-estélyre, jó lehet a programot csak tegnap reggel tette közzé a rendező-bizottság, már délutánra minden jegy elfogyott. Allóhelyen kívül más jegyet már nem adnak ki, hacsak a közöbajnak engedve, még egy sor oldalülést nem csinálnak. A vig-estély, mint az összes felolvasó esték összes bevételét szegény gyermekek felruházására és iskoláztatására fordítják.

*** Lövöldözés az utcán.** Az este 7-8 óra közt a Miklós-utcán hatalmas lövés dördült el. A lövöldöző éretlen suhanc volt, akit üldözőbe is vettek a járőrök, de sikerült elmenekülnie.

*** Szerencsétlenül járt fékező.** Néhány héttel ezelőtt a debreceni pályaudvar közelében vonat kisiklás következtében súlyos sérülést szenvedett Kemecsei Károly fékező, ki fején és a lábán kapott súlyosabb természetű sebeket. Kemecseit eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol gondos kezelés alá vették. Négy heti ápolás után tegnap már elhagyhatta a kórházat is és ismét munkába állott.

*** Elveszett 5-én délután 2 és három óra között** Erzsébet-utca Józsa kir. herceg-utcaig menve, egy dupla fedelű női arany óra. A becsületes megtaláló kéretik, hogy Erzsébet-utca 44. sz. alá vigye, hol illő jutalomban részesül.

*** Új fajta tengeri halak.** Márkus Jenő hal-elarusítása igen jól bevált. Mától kezdve más tengerből fogott halakat méret, melyek teljesen azonosak az édes folyami halakkal. Semmi mellékzúg nincs. Kilója 35 krajcár és 40 krajcár a nagyobb hal. Naponta délután 5 óráig kaphatók.

THE GYŐZŐ MÁRKÉNYEK
NYAKKENDŐK
KIZARÓLAG FEKETEENEL

Bán legyezők, réz, kő, hajlak, zappanok legnagyobb választékban, igen olcsón kintze Henrik újdonságok áruházában kaphatók, Rössuth-utca 4-dik szám alatt.

TÁVIRATOK

A képviselőház ülése.

Budapest, február 5. A képviselőházi ülés végén Bozóky Árpád polemizál Issekutz Győzővel. Kijelenti, hogy a koalíció minden pártja fentartotta elveit, így a függetlenségi párt is. Még az átmeneti idő tartamára is. Kmetty Károly igazságtalannak tartja az ujoncjutalék kulcsát. Az lenne az igazságos, ha az osztrák hadköteles ifjak arányában soroznák be a magyar ifjakat is. Az egyre fokozódó kivándorlás is bénítólag hat az ország gazdaságára. Valami módot kell találni arra, hogy hadköteles ifjak ki ne vándorolhassanak. Sürgeti a cimer és jelmez-kérdés megoldását. Serelemnek tartja a honvédtiszt egyenruha megváltoztatását. Issekutz Győző félreértett szavait magyarázza, Nagy Ferenc pedig kijelenti, hogy Issekutz Győző csak a saját nevében beszélt, de nem az alkotmánypart megbízásából. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter felelt a felszólalásokra. A katonai büntető-törvény reform már a megvalósulás útján van. A magyar nyelv feltétlenül érvényesülni fog a bíraskodásban. Az altisztek kiképzésére kiváló gondot fordítanak. A hadbíráknak legelső sorban is magyarul kell tudniok. Sajnálja, hogy Juriga nincs itt. (Felkiáltások: A dutyiba van!) A hadseregben szó sincsen, de nem is lehet nemzeti-ségi politikáról. Az ujonclétszám emeléséről semmit sem tud. A kormány e kérdéssel még nem foglalkozott. Wekerle Sándor miniszterelnök feleli Kmettynek, hogy a cimer és jelvénykérdés ügyében már legközelebb javaslatot terjeszt a Ház elé. Ezután a képviselőház részleteiben is elfogadta az ujoncjavaslatot.

Kinevezés.

Budapest, február 5. Balogh Zsigmond földművelésügyi miniszteri tanácsosnak ő felsége az államtitkári címet és jellegzet adományozta.

Tisztelgés Günthernél.

Budapest, február 5. A képviselőház gyorsirodájának tisztviselői kara a napokban fog tisztelgni Günther Antal igazságügy-miniszternél, aki 35 év előtt a gyorsirodának h. főnöke volt.

Lujza hercegnő és Mattasich.

Páris, február 5. Több berlini lap azon híret, hogy Lujza hercegnő szakítani fog Mattasich Gézával, megcáfolják.

Uri nő öngyilkossága.

Budapest, február 5. Ma délután Breuer Miksa hivatalnok feltűnő szép felesége a férje Lipót-körút 17. sz. a. lakásán felakasztotta magát. Mire ráakadtak, meghalt.

Farsangi szünet a Házban.

Budapest, febr. 5. A képviselőház hét-főn és kedden nem tart ülést. A honatyák így három napig farsangolhatnak.

Lengyel Zoltán sajtópere.

Budapest, február 5. A törvényszék átirta a képviselőházhoz Lengyel Zoltán mentelmi jogának felüggasztése iránt. A mentelmi bizottság e hó 8-án fogja tárgyalni ez ügyet.

Horvát obstrukció.

Zágráb, február 5. A tartománygyűlésen ma is folytatta a Startevics-párt az obstrukciót, amely azonban nyugodtabb volt, mert a lármások a csernai pótválasztásos vannak korteskedni.

Megcáfolt lemondás.

Budapest, február 5. Több lapnak azon hírére, hogy Pejachevich Tivadar gróf, horvát bán beadta lemondását, ma Josipovich Géza horvát miniszter megcáfolta.

Kigyuladt hajó.

Fiume, február 5. Ma érkezett a kikötőbe az osztrák-amerikai hajós-társaság Mária nevű gőzöse 10.000 bál pamuttal. Alig érkezett meg a gőzös, kigyuladt. A tüzet nagy nehezen sikerült eloltani, de már 2000 bál pamut elégett. A kár 150.000 korona, amely a biztosítás révén megtérül.

Nagy tűz Londonban.

London, febr. 5. Nagy tűz pusztított a város üzleti negyedében, a Cityben. Három 6 emeletes ház égett le. A kár 150.000 font sterling.

MULATSÁGOK.

A debreceni dalegylet mulatsága. A farsangi mulatságok végtelen sorozata közt egyik és legkedvesebb mulatság a debreceni dalegylet mulatsága szokott lenni. Tegnap este zajlott le a Bika-szálloda délszaki növényekkel feldisznított termében. A kivált siker persze ezuttal sem maradt el. A hatalmas dísztermet teljesen megtöltötte a társadalom minden rétegéből egybegyűlt bájos hölgyek és leányok nagy csoportja. Vig, kedélyes hangulat uralta mindvégig a kiváló sikerű mulatságot. Szokáshoz híven hangverseny előzte meg a mulatságot, a melynek számait a dalegyletnek kiváló gondtal betanult és nagy precizitással előadott énekszámait töltötték be. A hangverseny lezajlása után megkezdődött a tánc, a mely a legjobb hangulatban reggelig tartott.

A mai fényes táncestély. Debrecen elegáns, uri társadalmá ma este találkozik a Bika szálloda dísztermében, a hol a Szent Erzsébet nőegyesület tartja meg éppen olyan érdeklődéssel, mint a milyen lázas kíváncsisággal várt estélyét. Az estélyt a *Menuett* nyitja meg, a mely pontosan kilenc órakor veszi kezdetét. Azok tehát, a kik ettől a festői látványtól nem akarnak elesni, jól tesszik, ha már kilenc óra előtt ott lesznek a bálon. Különböznél tegnap délután tartották meg a menüett főpróbáját s jölehet, belépődíjak mellett, mégis meglátta a terem érdeklődőkkel, a kik gyönyörködve nézték a bájos leányok csoportos táncát. Annál bizonyos, hogy a téli esték sablonos keretétől a Szent Erzsébet-egyesület mindig ötleletesen tér el s valami kedves, látványos és vonzó számmal tereli maga felé az érdeklődést. Minden jel azt bizonyítja, hogy ma nemcsak egy fényes, de egy fölöttébb látogatott bál zajlik le a Bika-szálloda dísztermében, amely újabb sikere és dicsősége lesz az agilitásában páratlan jótékony arnoknek, a Szent Erzsébet nőegylet nemes szívé uraszonyainak.

Kereskedő ifjak táncestélye. A debreceni kereskedő ifjak társulata február 16-án a Bika szálloda dísztermében bált rendez. Kétségtelen, hogy ez a bál igen nagy vonzerőt gyakorol a hölgyekre, mert itt már csakugyan nem lesz hiány táncosokban. Csak a rendezőbizottság majd háromszáz tagból áll, tehát magukból a rendezőkből majd háromszáz táncos vár a kedvesen mulatni vágyó hölgyekre. Különböznél meg is van az érdeklődés úgy, ahogy még kereskedő ifjak mulatsága iránt nem volt soha. Olyan sokan készülnek s már is olyan kapások a jegyek, hogy a siker elmaradhatlan.

Művész estély a kereskedelmi csarnokban. A kereskedelmi csarnok február 9-én a művészestélyt rendez. Az estélynek a művészeti értékét biztosítja,

hogy azon Ambrus Zoltánné a m. kir. operaház tagja, Kardos Margit urleány, Erdős Richárd, a magy. kir. operaház tagja és Ferenczy Károly a Király színház tagja fognak szerepelni. Ilyen kiváló erők szereplése mellett természetesen érthető nagy érdeklődést tanúsít a közönség s az estély jegyei iránt lázasan fognak versengeni.

Álarcos bál a Koronában. Schaf János táncmester szépen sikerült álarcos bált rendezett vasárnap este a Korona termében. A mulatságon első díjat, 12 koronát Bagoly Erzsike nyerte, a második díjat, 10 koronát Mihályfi István, a harmadik díjat, 8 koronát Kovács József, negyedik díjat, 7 koronát Pásztor György, ötödik díjat, 4 koronát Duka József, hatodik díjat 3 koronát Kovács József, hetedik díjat 2 koronát, Koos Jolán, nyolcadik díjat, 1 koronát pedig Zuhori Erzsébet nyerte. E hó 17-én ismét álarcos mulatságot rendez Schaf János „Bőjtű álarcos mulatság” címen.

A magyarországi építőmunkások országos szövetségének debreceni csoportja által tartott jelmezeztélyen felülfizettek: Tóth István építész 5 kor., Bajdó Sándorné, 4 kor., Danos László 1 kor., Tóth Mihály 1 kor. 20 fill., Csáki Imre 60 fill. Kovács Ferencz 2 kor., Skultéti Imre 4 k., N. N. dr. 2 kor.

AZ IPAROSKÖR BÁLJA.

Az iparoskör vasárnap esti táncvigalma kitűnően sikerült. A terem teljesen megtelt s pompás hangulat, kitűnő jókedv tanyája volt a Bika díszterme.

Valóban kedves, kellemes mulatság volt, ahol otthoniasan érezte magát mindenki. Sem táncosokban, sem bájos táncosnőkben nem volt hiány, amit az alábbi névsor is fényesen bizonyít:

Asszonyok: Biró Jánosné, Molnár Jánosné, Orbán Péterné, Géder Jánosné, Kovács Pálné, Varga Jánosné, Nagy Jánosné, Ozga Antalné, Szabó Sándorné, Csóka Pálné, Kecskés Mihályné, Zombor Zoltánné, Kovács Sándorné, Dihen Jánosné, Nagy Sándorné, Széll Sándorné, Csapos Jánosné, Hajdu Jánosné, Fekete Jánosné, Szilvási Istvánné, Molnár Istvánné, Szabó Kálmánné, Szijgyártó Jánosné, Szoboszlai Jánosné, Molnár Péterné, Bór Kálmánné, Tóth Gáborné, Faragó Sándorné, Horváth Jánosné, Szabó Danielné, Bánóczy Alajosné, Farkas Antalné, Jámbor Andrásné, Szabó Andrásné, Imre Mihályné, Oláh Istvánné, Besenyői Gyuláné, Nagy Lajosné, Sipos Andrásné, Kiss Ferencné, Szilágyi Mihályné, Kovács Sándorné, Tamás Istvánó, Dalmi Ferencné, Elekes Gáborné, Simon Gáborné, Szabó Istvánné, Dávidházy Kálmánné, Csike Józsefné, Tolnay Danielné, Szilágyi Kálmánné, Orosz Eleménné, Nagy Józsefné, öz. Mészáros Mihályné, Reiman Gyuláné, Szekeres Gáborné, Rieglér Edéné (Hadházi), Szenátor Mártonné, Molnár Györgyné, Urbanovics Andrásné, Iványi Andrásné stb.

Leányok: Molnár Erzsike, Bonyhai Rózsika, Géder Juliskát Varga Mariska, Nagy Margitka, Kaszás Erzsike, Daróczy Gizella, Ozga Ilonka, Nyitrai Mariska, Csopa Róza, Kecskés Eszti, Kecskés Juliska, Debreczeni Róza, Boros Mariska, Zombor Mariska, Piros Mariska, Munkácsi Juliska, Munkácsi Rózsika, Böcsi Rózsika, Böcsi Eszti, Fekete Piroska, Szecsei Mariska, Korom Rózsika, Révész Rózsika, Molnár nővérek, Bánk Juliska, Szöllősy Katicza, Szijártó Eszti, Ferge Eszti, Murvai Róza, Farkas Rózsika, László Eszti, Jakab Erzsike, Rácz Rózsika, Rácz Mariska, Imre Emma, Nagy Rózsika, Sillgyi Eszti, Bozsik Anna, Molnár Juliska, Kovács Margit (M.-Sziget), Torma Mariska, Dalmi Eszti, Elekes Juliska, Elekes Anna, Hajdu Anna, Kovács Ilonka, Kovács Mariska, Hajdu Ilonka, Simon Rózsika, Nánási Juliska, Kovács Juliska, Gyapatai Zsuzsika, Fogarasi Juliska, Major Róza, Szathmári Róza, S. Róza, S. Eszti György

Mariska, Hoek Vilma, Polgáry Erzsike, Baik Mariska, Novák Eszti, Sallai Zsuzsika, Gulyás Mariska, Szabó Etelka, Németh Ilonka, Mandel Etus Szilvási Rózi, Farkas Eszti, Dadai Juliska, Liptai Katicza, Lebó Margitka, Szilágyi Rózsika, Nagy Piroska, Papp Erzsike, Orosz Emma, Sáfrány Erzsike, Frenclli Margit, Molnár Böske, Békési Mariska, Madarász Böske, Szücs Ilonka, Burai Mariska, Bulátkó Mariska, Molnár Jucika, Bór Amália, Szilvási Rózsika, Juhász Margitka, Bíró nővérek, Horváth Erzsike, Bálint Mariska, Tóth Rózsika, Szabó Erzsike, Bánóczy Linuska, Viola Margit, Vajó nővérek, Lakatos Viktória stb.

A máv. altiszti-kör táncestélye.

A máv. altiszti-kör f. hó 2-án tartott táncvigalma az idei farsang jól sikerült báljai közé sorolható. A fényvel díszített tánc teremben a rózsás kedvű fiatalok a négyest 2 colonban 120 pár táncolta. A reggelig tartó fesztelen mulatságról az összes jelen voltak a legjobb kedvben és meglegedve távoztak. Jelen volt notabilitások: Gróf Zedwitz ezredes, Uhlarik Béla, dr. Basinczy Vladimir főfelügyelő, Radó forgalmi főnök, dr. Kőrössi Kálmán, dr. Derakassy István, Stingly Kálmán, Juhász Jenő állomás főnök, Gaál Sámuel raktár főnök, Illapka András vezénylő tiszt, Grósz Nagy Ferencz, Kárián Dezső, Kubek György urak.

Hölgyek: Zilahy Istvánné, Réthy Endréné, (N.-Károly) Szendrey Sándorné, Veréb Jánosné, Jászai Antalné, Biró Jánosné, Vibiral Jánosné, Lovass Sándorné, Kovács Balázsné, Éles Józsefné, Sipos Andrásné, Szuhay Jánosné Nyiregyháza, Bíró Andrásné, Kemecey Ferencné, Pócsi Imréné, Molnár Manóné, Erdős Károlyné, Szita Józsefné, Török Lászlóné, Csató Sándorné, öz. Pergál Károlyné, Molnár Gyuláné, Dávid Istvánné, Tóth Józsefné, Hora Ferencné, Dianicska Agostonné, Hann Dezsőné, Gönczy Dezsőné, Dénes Lajosné, Szalontay Józsefné, Gombocsek Pálné, Pajtás Istvánné, öz. Serdült Józsefné, Udvarhelyi Lajosné, öz. Tőkés Lajosné, Dalmi Gáborné, Ignécy Istvánné, Furmann Gézánné, Szücs Istvánné, Milotay Józsefné, (N.-Károly), Szekerka Jánosné, Lachner Józsefné, Szunyogh Józsefné, Rottéridesz Gáborné, Jolsvay Imréné, Szepes Péterné, Mike Istvánné, Ramocsa Mihályné, Torday Tivadarné, Barna Jánosné, Hegedűs Károlyné, Süveg Sándorné, Dézsy Lajosné, Boros Józsefné, Hadnagy Gergelyné, Welker Jánosné, Farkas Gyuláné, öz. Körmeny Gézánné, Csero Józsefné, Makainé, Svets Gyuláné, Neumuiger Jánosné, Neinetu Lajosné.

Leányok: Zilahy Berta, Zilahy Anna, Réthy Mariska (N.-Károly), Szendrey Juliska, Veréb Erzsike, Nagy Eszti, Nagy Mariska, Daku Mariska, Józsay nővérek, Bíró Katalin, Vibiral Gizi és Duci, Lovass Jolán, Kovács Erzi és Rózi, Éles Teruska, Biró Bözsi, Szuhay Mariska (Nyiregyháza), Bíró Ilonka és Mariska, Pócsi Juliska és Annuska, Erdős Jolán, Csató Bözsi és Gizi, Szombati Kató, Szabó Eszti, Tóth Juliska, Hora Irmuska, Dénes Matild, Serdült Bözsi, Pajtás Rózsika, Jinoreh Erzsike, Dalmi nővérek, Ignécy Erzsike, Milotay Lina és Tünde (N.-Károly), Behinpar Ilonka, Blattner Etelka, Szunyogh Mariska, Szunyogh Anikó, Painocky Anuska, Papp Erzsike, Jolsvay Böske, Szepes Rózsika és Julia, Tordai Margit, Barna nővérek, Süveg Jolán, Hornyák Juliska és Irma, Dézsy Margit, Boros Gizella, Welker Mariska, Hadnagy Vili, Mész Kató.

Ha tévedésből valamelyik uraszony, vagy urleány neve a névsorból kimaradt volna, szives elnézést kér a rendezőség.

A postások bálja.

A postások bálja vasárnap zajlott le a Korona-vendéglő termében. Hangulatos, magyaros mulatság volt, amelynek értékét családias jellege nagyban emelte. A mulatságon 120 pár táncolta a négyest, ami a kitűnő siker fényes bizonyítéka. A bálon megjelent hölgyek névsorát a következőkben közöljük:

Asszonyok: Frózs Istvánné, Szilva Ödönné, Major Gáborné, Fejér Lajosné, Sallay Mihályné, Kaszás Jánosné, Papp Sándorné, Szabó Józsefné, Frózs Lajosné, Arent Mátyásné, Pethő Istvánné (Szatmár), Balogh Mihályné, Nagy Jánosné, Dáry Jánosné, Szabó Bálintné, Martinusz Olajosné, Erdei Józsefné, Mersók Gyuláné, Kreim-

tenbok Frigyesné, Popovics Zsigmondné, Kiss Józsefné, Szilágyi Zsigmondné, öz. Nagy Imréné, öz. Popovics Péterné, Szónyi Sándorné, Frenyó Ferenczné, Sallay Jánosné, Tózsér Gyuláné, Dányi Istvánné, Szemere Dánielné, Kovács Józsefné, öz. Falenta Mihályné, Dohóci Andrásné, Koharczky Pálné, Nagy Ferenczné, Nagy Gáborné, Szabó Lajosné, Csorba Józsefné, Nagy Józsefné, Nagy Ferenczné, Nagy Istvánné, Szász Bálintné, Boldog Péterné, Szanka Józsefné, Vécsey Sándorné, Kiss Gyuláné, Erdelyi Jánosné, Horváth Kálmáné, Serdült Sándorné, Kaszás Pálné, Szabó Józsefné, Tóth Mihályné, Boros Györgyné, Fábrián Sándorné, Bodnár Lajosné (Szoboszló), Adám Józsefné, Varga Jánosné, Kovács Józsefné, Korom Józsefné, Deák Ferenczné, Molnár Józsefné, Szatmári Andrásné, Papp Ferenczné, Nagy Ferenczné, Alföldi Józsefné, Pinczés Andrásné, Sárándi Bálintné, Nagy Imréné, Helmezi Istvánné, Maklári Józsefné, Szabó Antalné, Ványa Lászlóné, Balla Józsefné, Pál Imréné, Gyulás Istvánné, Jelics Józsefné, Kirvay Lászlóné, Sütő Sándorné, Végh Sándorné, Szendrei Sándorné, Molnár Istvánné, Imre Józsefné, Kálmán Lajosné, Smid Jánosné, Osonka Jánosné, Serbán Györgyné, Baranyi Jánosné.

Leányok: Dányi Erzsike, Szilágyi Ilonka, Kis Esztike, Nagy Esztike, Balog Juliska, Tanka Erzsike, Tóma Mariska, Frenyó Matild, Galló Etelka, Fehér Juliska, Antal Juliánna, Cseke nővérek, Adám Esztike, Kis Mariska, Deák Ilonka (H.-Nánásról), Salla Mariska, Kaszás Juliska, Fodor Juliska, Juhász Iluska, Alföldy Mariska, Pap Erzsike, Egri Juliska, Bánfi Boriska, Barna Anna, Dalmadi Sára, Kis Törő Róza, Pap Esztike, Komjáti Erzsike, Sárándi Juliska, Bagosi Vilma, Arent Juliska, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Balog Irénke, Farkas Boriska, Erdei Teréz, Dáry Erzsike, Nagy Erzsike, Kis Rózsika, Morzsák Ilonka, Nagy Irénke, Martindesz Margitka, Erdei Rózsika, Prokoell Katieza, Illotak Paula, Jelicsak Ilonka, Német Irma, Sütő Erzsike, Szendrei Mariska, Szendrei Rózsika, Molnár nővérek, Ulman nővérek, Gabos Mária, König Jozseffa, Kovács Böske, Mukos Ilonka (Zentáról), Tóth Zsuzsika, Tahi Anuska, Nagy nővérek, Pitonyák Juliska, Frózs Juliska, Enyedi Zsuzsika, Szanka nővérek, Krecskó Zsuzsika, Horváth Zsuzsika, Vécsei Mariska, Kaljzler Erzsike, Tóth nővérek, Boros Mariska, Szabó Vilma, Bodnár Mariska, Bodnár Erzsike (Szoboszlóról), Szemere Erzsike, Szász Juliska, Herli Böske, Esz Margitka, Kerégyártó Anuska, Szabó Johanka, Szabó Margitka, Dézi Piroska, Molnár Erzsike, Lantos Itha, Kis Zsuzsika, Kis Rózsika, Borsi Ágnes, Nagyhari Rakcsika, Pápai Margit, Ignác Juliska, Batir Irma, Karika Juliska, Baranyi Esztike, Kis Juliska, Kis Erzsike.

HIREK.

Öröm a királyi családban. Bécsből jelentik: A Fremdenblatt ploskowitzi jelentése szerint Windischgraetz Erzsébet hercegnő, a király unokája egészséges fiugyermeket szült. Az újszülött a hercegi pár harmadik gyermeke.

Szász József disztagsága. Az orosházi függetlenségi és 48-as párt legutóbb tartott közgyűlésén Szász József komáromi képviselő, a függetlenségi és 48-as párt agilis tagját egyhangú lelkesedéssel disztagjává választotta. Szász megleghangú levélben köszönte meg az orosházaiak kitüntetését.

KÖZGAZDASÁG.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

Az igazgatóság mai ülésében jóváhagyta a lefolyt üzletre vonatkozó zárszámadásokat s megállapította a legközelebb meg-

tartandó közgyűlés elé terjesztendő javaslatokat. A mérleg 10.782,725 korona 14 fillér bruttó-nyereséggel zárul (tavaly 9.862,438 korona 45 fillér) és a 2.184,215 korona 83 fillért tevő leírások, terhek és költségek levonása után 8.598,509 korona 31 fillér tiszta nyereséget mutat ki (a tavalyi 7.982,480 korona 27 fillérrel szemben). Az 1905. évből áthozott 771,627 korona 60 fillér nyereség-elővitel figyelmen kívül hagyásával az 1906. évi üzleti ténykedés 7.826,881 korona 71 fillér tiszta nyereséget eredményezett (1905-ben 7.012,411 korona 18 fillér). Ezen tiszta nyereség 22-36 %-os kamatoztatását jelenti ama 35 millió koronányi részvénytőkének, melylyel a bank 1906-ban dolgozott, míg a röviddel ezelőtt kibocsátott 7 millió korona új részvény az 1906-iki üzletév hozadékában természetesen még nem részesül. A nyereség emelkedése ezek szerint a tavalyihoz képest 814,470 korona 53 fillér s főképpen a jóval magasabb kamatjövdelemből ered, melyben az állandóan szűk pénzügyi viszonyok nyilvánulnak. Az eredmény egyébként kiváltképpen a folyó bank- és jelzálogüzletnek tulajdonítható, mely majdnem valamennyi tételben magasabb jövedelmet eredményezett.

A mérleg a bank ismert elveinek szem előtt tartásával állítottatott fel s a latens tartalékok bőséges javadalmazása mellett az intézet birtokában lévő értékpapírok árfolyama is jóval a napi árfolyamon alul lett beállítva, ezenkívül még a nemrég eszközölt tőkefel-emelésből származó tetemes költség is a jelen mérlegből fedeztetett, nem élvén a rendkívüli közgyűlés adta felhatalmazással, hogy ez a rendkívüli tartalékalap által viseltessék, mely e szerint érintetlen marad.

Az előterjesztett zárszámadások és forgalmi számok összképe, valamint a jövő kilátásai arra indították az igazgatóságot, hogy a részvénytőkének 42 millió koronára történt felemelése dacára a lefolyt üzletévre az osztaléknak százhatvan koronára, vagyis tizenhat százalékra való felemelését javasolja a közgyűlésnek (szemben az 1905. évi tizenöt százalékkal s az 1904. évi tizenhárom százalékkal), az igazgatóság azon meggyőződéstől vezéreltetvén, hogy e járadék az állandóság jellegével bír.

Az igazgatóság a tartalékoknak összesen egy millió koronával való javadalmazását fogja javaslatba hozni, miáltal ezek összesen ötven millió koronára fognak emelkedni. Dotálendő lesz: a rendkívüli tartalékalap 100.000, az osztaléktartalék 500.000 az új banképület építési tartalékalapja 500.000 koronával. A részvénytőke s a látható tartalékok ezek szerint együtt kilencvenkét millió koronára fognak rugni.

Nagyobb lebonyolított pénzügyi műveletek közül jelen mérlegben elszámolásra került a hateraz darab salgótarjáni kőszénbánya-részvényből, az ötszázalékos szófiai városi kölcsön elhelyezéséből, az Egyesült izzólámpa és villamossági r.-t. részvényeinek előadásából eredő nyereség, a Budapesti közúti vasút legutóbbi részvénykibocsátásánál vállalt garanciából, a budapesti közúti vasút társaság három millió korona négy százalékos kötvényeinek átvételéből, a Waggonkölcsönző-társaságok fuziójával kapcsolatos műveletekből, végül különböző apróbb bel- és külföldi szindikátusból származó nyereségek. Ellenben több nagyobb már lebonyolított művelet nyeresége még függőben maradt, így a Banque Marmorosch, Blank et Cie, Banque de Commerce, Sofia, Fiumei közúti vasút s egyéb nagyobb transzaktióból származó nyereség.

A bank közgyűlése február tizenhatodikára fog egybehivatni.

Városunk közönsége különösen nagy megnyugvásul veheti tudomásul az ország ezen elsőrangú pénzintézetének nagyarányú fejlődését, mert a Pesti magyar kereskedelmi bank egyik helybeli legrégebbi intézettel, az Alföldi takarékpénztárral szoros benső összeköttetést tart fenn, mint annak nagyrészvényese és így szilárd támaszul szolgál az említett intézet szolid és biztos fejlődésére nézve is.

Magda.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A társaság tagjait bármennyire megnyugtatta is az a lehetőség, hogy Rágoldi Dezső a csapóajtón át menekült, mégis tovább mentek a folyosón és figyelmesen kuttattak valami nyom után.

XIV.

Mindezeket megelőzőleg térjünk vissza arra az időre, mikor a szerelmes asszony diadalittasan elhagyta a kastélyt. Másnap a fővárosban időzött, de az egész napot nyugtalanul töltötte el. Alig várta a délutánt, amikor újra Pécelre utazott. Senki sem tudott róla, hogy hová megy. Otthon is azt hitték, hogy csak látogatóban van valahol.

Mikor megérkezett, a kulcsárné gyanútlanul, mosolyogva fogadta. Köszöntésére a szerelmes asszony kérdéssel felelt:

— Nem volt itt az az ifju, aki tegnap itt járt?

— Nem!

Persze ő ezzel minden gyanút el akart oszlatni. Mosolyogva ment a kastély ebéd-lőjébe, ahonnan figyelte a kulcsárnét, hogy nem jön-e utána. Mikor látta, hogy a kulcsárné bement lakosztályába, sietve ment a fegyvertárába, hogy Dezsővel beszéljen.

A nehéz tárgyakat leemelte a csapóajtóról. Megkockáztatta azt is, hogy az ajtót felemelje és úgy kiáltson le:

— Dezső! Dezső!

Semmi válasz.

— Rágoldi ur! Hallja! Itt van ön?

Erre sem hangzott a remélt válasz.

Ez már nem kis aggodalommal töltötte el a szerelmében meggondolatlan, sőt vakmerő lépést tett asszonyt. Nyugtalanúság szállta meg. Ideges, izgatott lett.

— Mi történt? Mi történt?

Ez a kínos gondolat tölti folyton elébe. Azt hitte s botorul bizott is ebben a hitében, hogyha most előjön és Dezsőt szólítani fogja, az könyörögni fog a kiszabadításért. Ő majd nagylelkű lesz s abban az esetben kibocsátja, ha Dezső becsületszavára kijelenti, hogy elhagyja a fővárost, egyszer s mindenkorra szakít Korlai Annuskával s hogy egyedül csak neki és érte fog élni. Magában egész szépen elgondolta, hogy ennek így kell lenni s hogy ez nem is lehet másképpen.

Most, mikor teli jó reménységgel, boldog tudattal, a siker hitével eljött s Rágoldit szólítja, egyszerre szét pattan az álom, mint valami buborék; a reménységnek vége.

— Mi történt? Mi történt? A kulcsárné azt mondta, hogy a folyosón keresztül senki sem menekülhet. Vagy odalenn van tehát Dezső, vagy a csapóajtón menekült.

De hogy ez az utóbbi nem történhetett meg, erről azonnal meggyőződött. Azok a tárgyak ugyanis, amiket ő a csapóajtóra rakott, éppen úgy maradtak ott, ahogy odarakta. Már pedig az lehetetlen, hogy aki alólról nyomja fel a csapóajtót, a szétgurult nehéz tárgyakat éppen úgy, éppen olyan formában rakja vissza, ahogy ő elhelyezte. Az is kétségtelenül állott előtte, hogy a terhekkal megrakott ajtót egy férfi, ha még olyan erős is, nem emelhetette fel.

De hát akkor odalenn kell lenni Rágoldinak. Mi történhetett vele? Talán alszik? Megpróbált erről is meggyőződést szerezni. Vett annyi bátorságot magának, hogy lemenjen néhány lépcsőt s aztán erősen, majd még erősebben, végül pedig torkaszakadtából kezdte kiáltani a Rágoldi nevét.

Hiábavaló volt! Nem és nem jött válasz!

Erre újabb aggodalmak szálltak meg. Kínos, gyöttrő gondolatok rajzottak eléje. Hát ha az egy nap végzetes volt Dezsőre?... Ott veszett...

— Nem, nem, igyekezett háborgó szívét csitítani, csendesíteni. Egy nap alatt ilyen végzet nem sujthatta. Rágoldi erős-

férfi. Hiszen a tegnapi napon, mielőtt levezte a folyosóhoz, együtt jóízűen uzsonnáztak. Az éhség még csak aléltá se tehetta. — De talán! Alélt! Igen, úgy kell lenni, hogy elalélt. Valahol benn, mélyen, a folyosó távolabbi részében összeesett. Ott fekszik. Elalélt. Ezen pedig én segíthetnék. Nagyon könnyen.

Az elhatározás gyorsan fogamzott meg fejében. Feltette magában, hogy visszamegy az ebédlőbe, ahol gyertyát vesz elő, kerít valami erősítő szert is. Bort, vagy pálinkát. Jól emlékezett, lenni kell ott a pohárszékben bornak.

Még megörült a gondolatnak. Hogy fog hálálkodni Dezső ha eszmétre téríti, karjaiba öleli s visszaadja neki szabadságát. Hiszen ezzel az ő sikerét a legbiztosabban teremti meg.

(Folyt. köv.)

Miért

részesítik előnyben a Scott-féle Emulsiót a közönséges csukamájolajjal szemben? Mert a közönséges csukamájolaj rendszeren emésztési zavarokat idéz elő és a szervezet a csukamájolajnak csak igen parányi részét képes magába felvenni, míg a Scott-féle Emulsióban a csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre lévő osztva, még a leggyengébb gyomor által is könnyen emészthető. Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási táp és gyógyereje teljes mértékben javára van a szervezetnek és új erőt új életet jelent.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerháza”, BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerháznál.

AZONNALI belépésre kerestetik festék szakmában szakképzett utazó. Cim a kiadóba. 629

HITTANHALLGATÓ tanítványokat keres. Józs kir. hg. utca 0. sz] 628

HAZHELYEKNEA 2079 négyszögöl telek 50 öles utca vonallal, nagy téren a vasut állomás mellett, ipártelep vagy parcellázásra alkalmas olcsón eladó. Csapó-u. 11. sz. a. 627

Kóser

libazsír és libabőr hájjal

kapható

Hiesz Farkas libakereskedőnél Széchenyi utca 36.

Ugyanott liba máj is kapható. Megrendelhető lev. lap által.

Fűszer és csemegeüzlet

más vállalat miatt eladó.

Felvilágosítással szolgál Molnár Jenő, Debrecen, Főter 12.

Minden nap frissen
porított kávék
kaphatók
DEUTSCH LAJOS
fűszerkereskedésében

Cégre tessék figyelni!

Butor

feltűnő olcsó,
jó kivitelben,
részletre
és készpénzért
nagy választékban

Lefkovits Jakab

butorraktárában

Hatvan-u. 16 sz.

Pénztáros kisasszonyt

keresünk, ki a könyvelésben is jártas és jó írása van. Ajánlatokat fizetési igényekkel

Hegedüs és Sándor könyvkereskedésbe Kossuth-u. 11. kérünk



Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk s határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!

A farsangi idényre

Legyezők,
áttört és csipkekeztyük
selyem sálak,
ajour harisnyák,
creppe de chine sálak,
Belépőkre és estélyi kabátokra
posztók és kelmék
minden színben

BOSZNAY J. és TARSÁ

divatruháza

Debrecen, Kossuth-u. 5.

9063

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



zongoráit

és

pianinóit

Gramafonjait

és nagyválasztéku

Gramafon-
lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák herbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.



Kaiser Borax

Szépség és egészség ápolására!

KAISER BORAX a bőrtfinom üdévé és fehérré teszi. Kitűnő száj és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Kiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer. Vigyázz a bevásárlásnál! Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan. 6000

Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak VOITH GOTTLIB BÉCS III 1

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

„TRIAS”

mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhanyagoltabb húgycsőfolyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Rehuma, fős- és fogfájás ellen a

PAPP L-féle

„MENTHOLIN”

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főntieket titoktartás mellett küldi

PAPP L. gyógyszerháza

Tiszaszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszerháza.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 6 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

PÉLDAS életű, békességes, takarékos uri nő, özvegy, érdek nélküli éltesebb vagyonos vagy nyugdíjképes hivatalnokhoz férjhez szándékozik menni, egymást hűséges támaszaul, szigoruan tiltva tisztességétlenség, post. rost. Zephir

VASÁRNAP este kavéházban e lapra figyelemzetett hölgyet kérem, írnia post restante rangom megnevezésének jelígeje alatt.

Ajánlat.

HÁZI kisasszonynak, házvezetőnőnek ajánlok intelligens leány. Jól főz s az összes házi teendőket járta. Cim a kiadóba. 604

SZT.-ANNA és Timár utca sarkán több rendbeli lakás és üzlethelyiségek kiadók. 588

JO családból való fiu tanulónak felvétetik Kigyó utca 7. sz. 577

MELY neves lelkü uri ember pártfogolna egy egészen független nőt, középkorú vagyok, hol, megmondja a kiadóhivatal. 626

TUDATOM t. vevőimmal, hogy üzletemben a tej minden délután 6 órakor megérkezik és akát mily nagy mennyiségben kapható. Bán Kálmán, Egyháztér. 624

PÉNTÁROOKNÉ elsejére felvétetik szerény fizetéssel Bán Kálmánál Egyháztér. Ugyanott egy tanuló felvétetik, vidékiek előnyben részesülnek. 625

KÉT utcai szoba, előszoba, konyha minden hozzátartozékával kiadó. Bundi utca 8. 620

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

BOLT hentesnek vagy bármily célra kiadó I. helyen Csapó utca 11. 613

EGY butorozott szoba, jó házi koszt kapható. Fűvészkeret utca 18. 574

SAJAT termelésű martinkai bor literre 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

TANULOLÁNYÓK felvétetik Györffy K. női-divattermében. Józ. kir. herceg-utca 6. 552

KIADÓ május 1-re 4 szobás utcai uri lakás. Domb utca 10. 547

KÉT szobás utcai lakás hozzátartozóival kiadó, esetleg butorozva Meszena utca 2. 615

HÁROM szoba, előszoba, üveges gang mellék-helyiségekkel kiadó. Szt.-Anna utca 48. 617

EGY szoba kiadó és koszt kapható Jókai-u. 11.

H. SZOBOSZLON Kremán János fűszer és vegyes kereskedésében egy jó házból való ügyes fiu tanulónak azonnal felvétetik es egy fiatal segéd. 546

OLCSÓ kész fejfák kaphatók ifj. Hevest Mihály ácsmesternél Uj-Móric telep 58. sz. alatt. 511

HAI! HAI! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat vesznek. 5409

Kereslet.

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélkül május 1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 601

URI családnál csinosan butorozott szobát, esetleg ellátást is keres egy tanítónő. Cim a kiadóhivatalban. 500

JO bizonyítvánnyal bíró vincellér kerestetik. Ingyen lakás. Csige kert 140. 555

KÉT varró leányt keresek Péterfia 18. sz. hátul az udvarban. 621

KÉT szobás csinos lakás előszobával s hozzátartozékaival kerestetik. Cim a kiadóba. 619

NAGYOBB fizetésű kézi leányok, diszitónők és tanulók masamód üzletbe felvétetnek. Piac-utca 52. sz. 541

MARCIUS elsejére két szobás lakás kerestetik Cim a kiadóba. 608

EGY tisztességes asszonyt keresek cselédnek, havi fizetés 9 korona. Nyomtató utca 2. 608

KERESEK 4 szobás uri lakást, 2 lóra való istállóval, lehetőleg azonnal. Cim a kiadóba 618

Eladás.

ÜZV. Hadházy Istyánné pallagi tanyáján szalás akácfa van eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Hadházon 340. sz. 599

JO karban levő fűszerüzlet berendezés olcsón eladó, cim a kiadóba. 596

AZ Ondódon 6 és fél hold szántóföld eladó. Cim a kiadóba. 587

HATVAN-utca 31. sz. sarokház előnyös feltételek mellett eladó. Kovács Lajos közraktár értekezhetni délután 1-5-ig. 545,

ELADÓ ház a város legjobb fekvésén, teljesen új. Cim a kiadóba. 616

JÓ forgalmu vidéki városban egy ház, melyben korcsma helyiség, fűszerüzlet, trafik engedélyvel, fedett tekepálya, több raktárhelyiség nagy jégverem. szép nagy udvarral családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

HASZNALT butorok eladók, cim a kiadóba. 623

KÉT drb. új modern 3 ajtós tükrös szekrény eladó. Fischer Béla asztalosnál Józ. kir. hg. utca 60. 623

Hölgyek figyelmébe!

Megnyilt József kir. herceg utca 15 sz. alatt az első női fodrászterem, hol mindennemű kész hajmunka jutányosan beszeresethető. A legújabb divatu frizurák fésülése és hajmunka készítése és igazítása elvállaltatik. Kihullott haj megvételik. Alkalmi fésülés üzletben kívül is.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítetnek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. "A. MOLL" feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, esz és megfűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készitek gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Ot darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir udvari szállító által. Bécs Tuchlauben 9. szám. Vidéki megrendelések naponta postautárvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Debreceni Leszámloló Bank

mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. szám, a Főpostával szemben,

tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

Minden tag annyszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, a hányszor negyven fillért hetenként befizet

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében Piac-u 49. Iparbank palota. Főpostával szemben.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykeresk. alelnök.

Jókai utca 3.

sarok ház 11 ezer frtért eladó. Adómentes új épület. Van rajta fűszerüzlet-traffic engedéllyel, külön bejárattal korlátlan kimérés. Több rendbeli lakosztály. Jó vizű kut, szivó nyomó szivattyúval. Évi lakbér jövedelem 800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája” Debrecen Csapó-utca 13. szám.

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata
Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170
Légszesz, vízvezeték, angol olosett, csatornazás, szivattyú, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőagyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Más vállalat miatt

jómenelelű fűszerüzlettel bíró új ház eladó Hajdunánáson, megfelelő lakás és mellék-helyiségekkel együtt. Biztos megélhetés.

Értekezhetni
A Nagy Lajos Irodájában Csapó-u. 13.

Jó bor

és egyéb tisztán kezelt italok, valamint izléses ételek
Boruzs Imre kisvendéglőjében, pontos kiszolgálás mellett kapható.
Homokkert utca 125. vasuti hidnál

Komáromi M.

műhangszer készítő
Fűzlet Piac-utca 63. Szt-Anna-utóával szemben. Fiók üzlet József kir. heroeg-utca (Saját ház).

Cimbalom vételnél díjtalan tanítás. Kitűnő római hurok. Iskola hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer műhely, mindenféle hangszerek javítását elfogadom.



Zongora, pianó, harmónium- és cimbalom nagy választékban

Gramophonok a világhírű The Gramophone E. & Co Jipewriter és lemezei. Mindenféle hangszerek részletfizetésre. Zongora hangolást vidéken is elfogadok.

Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőjét átvenni? 9089

Esetleg, mint mellékfoglalkozás is üzhető. Biztos jövedelmi forrás még nők részére is. Kívánatra tervezetet küldünk sorsjegyek részletfizetésre való eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár Rt.
Budapest Kereposi-ut 40.

18 forintért és feljebb készletek mérték után remek kivitelben, divatos férfi öltönyöket vagy téli kabátokat, finom gyapju szövetekből.

Klein Adolf angol uri szabó.
Üzlet Piac-u. 66.

LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Weichold-féle hegedűhurok kaphatók:

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvényeszeszt

mely csuiz, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít.

Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — Kapható:

Dr. Flesch E. M.

„MAGYAR KORONA” gyógyszerárában. . . Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor., 8 kis vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

Dr. Rózsa Ignác

Az emésztőszervi-, hólyag-, vese- és nemibetegségek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos, Karlsbadban.

Rendel Katvan utca 42.

Délelőtt 8—10 és d. n. 2—4.

SZÖNYEGHAZ!

Valódi Linóleum átdolgozott modern mintával (mintája tehát nem kopik le) továbbá

bőrvászon

és

viaszosvászon

abroszok

nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Jársa

szőnyegáruházban

Debrecen Kossuth-utca 5.

Óriási nagy telkű ház

eladó a Bethlen utcában. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája” Csapó utca 13.

249

Eladó ház kis vendéglővel.

Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház óriási nagy telek. Átnyulik a Faragó utcára. Van rajta jó menetű kis vendéglő és lakatos műhely valamint több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi-szín stb. Családi körülmények miatt jutányosan megkapható. — Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos,

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája” Csapó utca 13. sz.

283

Eladó

30 év óta fennálló borüzlet. Csakis komoly vevőkkel tárgyalok és csak személyesen. — Értesítéseket vagy felvilágosítást telefonice nem adok.

Nagy Lajos

az „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Iroda” tulajdonosa Csapó utca 13.

284

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. Jó mosó velez és flanel métere 25., 28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó zefir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és színes férfinyakkendők óriási választékban, feltűnő olesó arban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,

vászon, divat és szőnyegáruház.

Farsangra

Báli kelmék,
Batisztok, 113
Selyem szövetek,
Csipkék,
Koztyfik, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divátáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldenek.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legujabb formákban. 115

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Jég eladás!

A Margitfürdő telepen levő
3 nagy jégverem joggal megtöltve
egyenként vagy együttesen
eladó.

A jégvermekber kb. 1000
ezer szeker jég lesz beraktározva.
Jégkereskedők szives figyel-
mébe ajánlom jégvermeimet. A
jégvermek bármikor megtekint-
hetők. Urtekezhetni a

Margitfürdő irodájában,
a tulajdonossal. Telefon 44. vagy 343.

Személy hitel!

Kezes és kezes nélküli
katonatisztek, papok, ál-
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta-
nitók, kereskedők, ügydíj jogosult höl-
gyek, és magánosoknak 1/4—20 évig
terjedő időre tőkeamat törlesztéssel!
Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté ér-
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%! 4%! 4%! 4%!

Jelzálog hitel. 300 koronától feljebb I,
II. és III. helyre földek,
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak,
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és
egyéb források és kőbányák, a becsérték
1/4 részéig.

Építési hitel építésfélben lévő ingatta-
nokra 2 és 3 részletben,
oly arányban, amely arányban az építkezés
előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása!
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan el-
sősorú intézetek által. **Elsősorú aján-
latok!** Kérjen prospektust! Válaszbélyeg
melléklendő!

Meller L. Egyed.

Budapest, V. Koháry-utca 19.

Eladó!

a Zsák utca 5. sz. sarok ház (Hatvan
utcai részben) Egészen új adómentes
tégla épület, cseréppel fedve. Van rajta
két rendbeli három szobás uri lakás,
verendával s a szükséges mellékhelyi-
ségekkkel. Van továbbá két rendbeli
kisebb lakosztály, 8 drb. jószágra való
téglaépület, cseréppel fedett istálló
és kocsiszín. A házon gázlámpa és az
utca 12 ablak van. Ára 7 ezer forint.
Évi lakbér jövedelme 600 forint.
Bővebb felvilágosítás nyerhető és a
vételi ajánlatok teendők

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközve-
títő Irodája”-ban Csapó utca 13.

Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbaigazítással és tanácsal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Tudomásul.

A Homokkert első járásban hirdett
ház irodám által eladatott, így ezen ház után
most már érdeklődni ne tessenek.

Tisztelettel

Nagy Lajos, „Első Debreceni Adásvételtközve-
títő Irodája” Csapó utca 13. szám.

Van szerencsém az előkelő
hölgység szives tudomására hozni
hogy a jövő hóban

Batthyány-u. 13. sz. házban

női kalap szalont

nyitok a mai kor igényeinek tel-
jesen megfelelően berendezve.

Alakításokat addig is szive-
sen elfogadok és azt izlésszerűen
elkészíttetem.

Tisztelettel

Özv. Francsovits
Fráter Irma.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett
**valódi Perzsa és
keleti szőnyegekben**

Indiai nyomat — Indiai himzés
Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK!

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Eladó ház.

A Csapó utcai részben, óriási nagy te-
lek, két utcára nyulik át. Van rajta többrend-
beli lakosztály, igen jó meneteli vendéglő és
lakatos műhely, — két kocsizsin, istálló hat
lóra, szivattyus kut, pince stb. Ára 8200 forint.
Felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Első Deb-
receni Adásvételtközvetítő Irodája Csapó-u. 13

A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan
és sem higanyt, sem olmot
nem tartalmaz, a legrövi-
debb idő alatt megszüntet
mindenféle szeplőt, májfolt-
tot, pattanást, bőrtakát,
(mitesser) s bőrbajokat. Ki-
simitja a ráncosodni kezdő
arcbőrts azt fehérré, simává
és üdévé teszi. — Legjobb
óvszer a szél és a nap
befolyása ellen az arcra.
Nem zsiroz, tehát nappal
is használható. — Hatása
gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,
városházzal szemben.